



PROA

DIARIO NACIONAL SINDICALISTA

No se confundan las actitudes generosas, oñtóticas y europeas—en su sentido más alto—de la España de nuestro Caudillo, libre, recobrada y heroica, con los contubernios sentimentales, seudoespiritualistas, pactados y pasados en la sombra y en el renovar, mientras allá en París se frotan de gusto las manos aquellos que cubren su derrota con la bandera de una doble traición.

(De "Arriba")

Núm. 887.—León, Martes 3 de Octubre 1936 Año de la Victoria.

En toda España se ha celebrado con enorme entusiasmo EL DIA DEL CAUDILLO

Los actos en Burgos revisieron extraordinaria brillantez

El Jefe del Estado ha firmado numerosos indultos y estudia la reducción de muchas penas



Burgos.—Para conmemorar la Fiesta del Caudillo, la población de Burgos presentaba desde primera hora de la mañana un magnífico aspecto. En los centros oficiales se había izado la bandera nacional y en las casas particulares lucían colgaduras.

La banda del Regimiento de San Marcial recorrió las calles de la ciudad interpretando diversas obras.

El trayecto que habría de recorrer el Caudillo desde su residencia: plaza de la Isla, Arco de Santa María, calle de la Paloma y calle de Lain Calvo, se hallaba engalanado con gallardetes, en cuyo remate figuraba un águila imperial y columnas con la bandera nacional y del Movimiento, enlazadas con guirnaldas.

EN LA PLAZA DE LA CATEDRAL

En la plaza de la Catedral, y desde primera hora, se había estacionado un público muy numeroso. En dicha plaza formaba un batallón de Intendencia con bandera y música.

A las diez y cuarto comenzaron a llegar a la Catedral los representantes de los señores Luna, Fanjul, Bernal, Torres, Pemartín Pradera, Sancho Dávila, Giménez Arnau, Vara, Carceller, Moya de Figueroa, conde de Mayalde, Girón, conde de Montarco, García Valdecasas, Bidruejo, Luca de Tena, Fernández Cuesta y los subsecretarios de la Presidencia,

Gobernación, Aire, Prensa y Propaganda, Justicia, Hacienda, Educación Nacional, Obras Públicas e Industria, con los altos funcionarios de su Departamento; generales López Pinto, Monasterio, Vigón, Sagardía, Aranda, Mantilla y de los Arcos; contralmirante Estrada, arzobispo de Valencia, Ayuntamiento de Burgos, presidente del Alto Tribunal de Justicia Militar, general Fernández Pérez; presidente del Supremo y otras autoridades.

A las diez y media comenzaron a llegar los ministros, por el siguiente orden: Hacienda, Industria y Comercio, Educación Nacional, Obras Públicas, Justicia, Asuntos Exteriores, Aire, general Camilo Alonso en representación del ministro del Ejército, Gobernación, Agricultura; secretario general del Movimiento, vicesecretario general y ministro sin cartera, Rafael Sánchez Izquierdo.

SOLEMNISIMOS ACTOS EN LA CATEDRAL

A a puerta de la Catedral se encontraban los maderos, y cerca de ellos formaba una sección de Falange de Burgos.

Dentro del templo, en un estrado bajo un dosel, a la derecha del altar, se situó el arzobispo de Valencia, y detrás de él, en primer término, los ministros. A continuación de éstos los delegados nacionales de Servicios, y a la izquierda, los consejeros, los generales y diversas autoridades y jerarquías.

En las naves laterales del templo se encontraba un público numerosísimo.

A las once y cinco minutos comenzó la santa misa, oficiada por el canónigo de la Catedral, doctor Alonso Hernández. Durante ella, los coros y orquesta católicas, interpretaron diversas composiciones de música sacra.

Terminado el Santo Sacrificio, el arzobispo de Valencia, doctor Melo, se revistió de pontifical y dio comienzo al solemne Te Deum.

Después de éste, los ministros consejeros y demás autoridades se trasladaron por las calles de La Paloma y Lain Calvo al palacio de la Capitanía, hasta la que la carrera estaba cubierta por fuerzas de guarnición en la plaza.

En la plaza de Capitanía se hallaba formada, para rendir honores, una compañía de la guardia del Jefe del Estado. En la puerta, la Guardia mora, con sus vistosos uniformes, y miembros de esta guardia, también en las escaleras, hasta llegar al salón del Trono.

El salón de recepciones se hallaba adornado con diversos tapices del Museo catedralicio. En el centro, y adosado a la pared, se había instalado un estrado, con el sillón que había de ocupar el Generalísimo.

En primer lugar llegó al palacio de Capitanía el ministro de Educación Nacional, y después los de Justicia, Agricultura e Industria y Comercio, generales López Pinto y Alonso Vega, ministros de la Gobernación y Asuntos Exteriores, secretario general del Movimiento, vicesecretario general, ministro sin cartera, Sánchez Mazas; consejeros y miembros del Cuerpo diplomático. Todas estas personalidades pasaron a ocupar su puesto en el salón de recepciones, excepto los ministros, que en el zaguán esperaban la llegada del Jefe del Estado.

LLEGA EL CAUDILLO A CAPITANÍA GENERAL

Su Excelencia llegó a las doce menos cuarto, escoltado por una compañía de su guardia mora a caballo. Vestía uniforme de capitán general y ostentaba la banda de la Gran Cruz Laureada de San Fernando y la del Gran Collar de la Orden Imperial del Yugo y las Flechas. Le acompañaba el jefe de su Casa Militar, general Moscardó.

Las fuerzas situadas en la plaza de Capitanía tributaron al Caudillo los honores correspondientes a su alta jerarquía, y las bandas de música interpretaron el himno nacional.

Su Excelencia pasó luego al Salón del Trono, donde se hallaban las autoridades.

Delante del sillón que ocupaba el

Mensaje al Jefe del Estado de la Sección Femenina

Burgos.—En el día de hoy, Pilar Primo de Rivera, ha entregado al Jefe del Estado un magnífico pergamino, con la siguiente leyenda:

"En el día de tu gloria, Caudillo del Imperio, como flecha al cielo, nuestra plegaria.

Cristo Nuestro Señor escuche los votos de su fielísimo siervo, nuestro Caudillo Franco, y conserve su Gobierno en la paz. Amén.

Que la Justicia consolide su Imperio y que su mano multiplique los pueblos. Amén.

La Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, renueva ante ti la promesa hecha en Medina del Campo. A la confianza que allí pusiste en nosotras, responderemos con nuestras obras al cien por uno, para que en la próxima ocasión que vuelvas a encontrarnos, nos digas otra vez que apruebas nuestra tarea".

Caudillo se encontraba el Cuerpo diplomático, figurando el Nuncio de Su Santidad, los embajadores de Alemania, Perú y Estados Unidos; ministros de Guatemala, Japón, Suiza, Polonia, Rumania, Suecia, Grecia, Colombia, Uruguay, El Salvador, Ecuador y Bolivia, y encargados de Negocios de Egipto, Finlandia, Chile, Yugoslavia, El Manchukuo, Nicaragua y Portugal.

A las doce y media dio comienzo la recepción. Pasaron en primer lugar los funcionarios de los Ministerios, comenzando por los de Asuntos Exteriores, y siguiendo los de Ejército, Gobernación, Marina, Aire, Justicia, Hacienda, Agricultura, Educación Nacional, Obras Públicas y Trabajo; delegados nacionales de los Servicios Exteriores, Sección Femenina, Auxilio Social, Organizaciones Juveniles, Justicia y Derecho, Comunicaciones y Transportes.

secretario general del Movimiento, delegado nacional del S.E.U., Audiencia Territorial, Gobierno civil, Diputación provincial, Jefatura Provincial del Movimiento, Cabildo Catedral y Ayuntamientos de la provincia de Burgos.

Seguidamente el Caudillo, jefe del estrado y fué saludado por los miembros del Cuerpo diplomático, presidente del Tribunal de Justicia Militar, delegados y consejeros.

A continuación S. E. pasó a una habitación inmediata, seguido de su Gobierno, y obsequió con un vino de honor a todas las autoridades.

A la una, el Generalísimo abandonó el palacio a los acordes del himno nacional.

Su paso por las calles del trayecto fué acogido por la multitud con oraciones incansables y gritos de: ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!

El Generalísimo ejercita con gran amplitud su prerrogativa de indulto

Burgos.—Su Excelencia el Jefe del Estado, para conmemorar la festividad del Día del Caudillo, se dignó ejercitar las prerrogativas de indulto a los jefes, oficiales, suboficiales, clases e individuos de tropa que, condenados por la jurisdicción de Guerra y Marina a penas inferiores a seis años y un día de privación de libertad, tuvieran buenos antecedentes de conducta con referencia a la seguida con anterioridad al 18 de julio de 1936.

En tal sentido se dieron las órdenes oportunas para que tan magnánima resolución fuera cumplimentada en el día de hoy, disponiéndose paralelamente que por las autoridades judiciales se formularan análogas propuestas a favor de funcionarios y paisanos condenados a penas de análoga naturaleza.

El Caudillo dedicó gran parte de la tarde al estudio de las sentencias en que se imponen penas

irreparables y, una vez más, dispuso la gracia del indulto a gran número de causas procedentes de diversas plazas.

Después examinó con minuciosidad los trabajos para la redacción de un proyecto de ley tendiente a reducir la extensión de las penas impuestas a los reos que no resulten responsables de delitos de sangre, estipulando la rapidez en la confección de las disposiciones que han de motivar la aplicación de dichos beneficios.

Barcelona, 2.—Quientos individuos, aproximadamente, serán puestos en libertad en virtud de la concesión del Caudillo de indulto a los condenados a penas inferiores a seis años y un día.

Para llevar a la práctica la disposición, se trabaja intensamente en la Auditoría de esta región, donde asimismo se están examinando los sumarios de los no juzgados, para aplicarles en su caso los mismos beneficios.

El pacto ruso-alemán no servirá para llegar a la paz

Londres, 2.—El redactor diplomático del diario Evening News afirma que Chamberlain, de acuerdo con Francia, declarará mañana en los Comunes que los dos potencias occidentales no podrán tomar en consideración las proposiciones de paz sobre las bases enunciadas en el pacto ruso-alemán.—Stefani.

Los diplomáticos polacos abandonan Riga

Riga, 2.—Los consules polacos en Riga y otras ciudades han salido hoy de esta capital para Ginebra vía Estocolmo. El ministro polaco en Riga saldrá mañana con el mismo destino.

TENEDORES DE DEUDAS ANTIGUAS DEL TESORO, VERIFICADAS Y POR VENCER:

EL GOBIERNO DEL CAUDILLO VA A REGULARIZAR VUESTRA SITUACION Y OS OFRECE EL CANJE DE VUESTROS TITULOS POR OTROS NUEVOS AL 3 por 100

ACUDID A LA DIRECCION GENERAL DEL TESORO O A LAS DELEGACIONES DE HACIENDA, A PARTIR DEL DIA 10 DE ESTE MES

Significado de un día

LEGO otra vez el día de año que está dedicado a la grandeza y la dignidad de Caudillo. Ahora los días solemnes del Estado no tienen la frialdad y la dureza de las antiguas fiestas nacionales, la fiesta de la república, la fiesta de la raza o el 3.º de Mayo, sino que están entranadas en el fervor del pueblo con ardiente gozo de hermandad. Son días que se esperan y se preparan con amor y en que España entera exalta las ocasiones que marcan las etapas de su renacer, de su levantamiento que el favor de Dios no dejará estéril.

El Caudillo revisió siempre la expresión más firme de garantía en la guerra, de corteza en la victoria, de seguridad en la paz. Porque Franco, Generalísimo de los ejércitos ha sido el primer vencedor del comunismo en los campos de batalla, y jefe del Estado ha sabido administrar España de manera prudente cuando el tiempo de guerra hace más difíciles las tareas de un reoto gobierno, y Caudillo de la Falange, ha sabido prepararla para cuando llegara la paz.

Franco es el símbolo de la Unidad de España, primera ganancia en el destino español de la Unidad de Dios que definió José Antonio. La unidad que exige nuestro juramento, la unidad del hombre y de los hombres que es su doctrina y la unidad de las clases y de las tierras que ha de conseguir su Revolución serían irrealizables sin la unidad física del Caudillo, sin la presencia activa y dueña de Franco. Porque que ha unido el Ejército y el pueblo en su mando supremo es la mejor esperanza de que un día no lejano, el Estado y la Falange sean una cosa misma, la cima de esa Unidad Inquebrantable y poderosa que devolverá a España la misión de Imperio.

Franco además aseguró la paz victoriosa. ¿Y que es la paz victoriosa? Pues es el aprovechar la gloria del triunfo para sacar del dolor de la guerra una España opuesta a la que hizo posible la guerra. Es hacer la guerra una cirugía sabia y provechosa para extirpar los males viejos e injertar después un nuevo orden, lo

que se espera cuando se anuncia una España nueva, un Estado nuevo y una Revolución; la Revolución nacionalsindicalista.

Delante de lo social, Franco representa el orden nuevo hacia la conquista de la paz. Franco hará "que no falte pan ni lumbre en ningún hogar español". Y si es necesario "habrá algunos menos ricos para que haya muchos menos pobres". Pero nadie vea en esto una injusticia. Nadie piense que, por el mero hecho de ser rico, tiene que dejar su riqueza para repartirla entre los que no tienen nada. Esto sería, en fin de cuentas, crear un nuevo problema, y nada está más lejos de cuanto el Caudillo y la Falange se proponen. La riqueza muerta, el capitalismo, que como ayer indolábamos no mueve fábricas ni talleres, esto sí, es cosa que debe ponerse en función, hacer que produzca, que sea instrumento al servicio del pueblo; y es así por el Trabajo y por la Justicia, como Franco y la Falange se proponen llevar pan y lumbre a los hogares.

Pocas veces, en los pueblos, se plantean problemas de tal índole que, quien se preocupa de conducir los soldados haya de ocuparse, a la vez, de conquistar la paz futura, poniendo al servicio de la guerra y de la paz su talento, su firmeza, su voluntad decidida de que nada se altere y todo se perfeccione. Pues en España es Franco quien a la vez se ocupa de la guerra y de la paz. En la guerra, para llevarnos a la victoria, y, al mismo tiempo disponiendo la paz, para que los combatientes encuentren a su regreso de las trincheras, realizados los ideales de la España Una, Grande y Libre.

Pero tendrán ocasión de conocerse y de comprenderse quienes hoy nos difaman. Entones, ante el tribunal de Franco y de su Falange se expondrán culpas, y este tribunal, como el muy santo de la Inquisición y el de los Reyes Católicos, implacablemente castigará a los culpables y dará entrada en la España Nueva a quienes, libres de pecado, estén dispuestos a luchar junto a nosotros por Dios y por el Imperio.



León al día



FUNDICION Y TALLERES
de Construcciones y Reparaciones Mecánicas
«Nueva España»
Apartado 36
Teléfono 1425
-LEON-
Puente Castro

El Día del Caudillo en León

En la brillantez y concurrencia de los actos celebrados, se pone de manifiesto la adhesión del pueblo leonés al Jefe del Estado

Horas antes de la fecha del domingo primero de este Año de la Victoria, el pueblo leonés mostraba de profunda, práctica y eficaz manera su fe en el Caudillo de la Nueva España, acudiendo a las ventanillas del Banco nacional a entregar confiadamente su dinero.

Y este mismo León, que así patentizaba su confianza en Franco, acudió, unánime, entusiasta y fervorosamente, con alegría en la sonrisa a la hora del homenaje a rendir su tributo de adhesión y simpatía al genial Caudillo que había llevado a la nación por los senderos del triunfo heroico a la paz del pan y la justicia en la patria recobrada.

El tiempo, metido en agua, quiso deslucir el homenaje sin conseguirlo. Empapados sus colores de lluvia peritazas, las colgaduras de las solemnidades patrias se ofrecieron a las miradas públicas en los balcones, y desde los señoriales de la Diputación Provincial, los del chiste fácil del rey Felipe tercero hasta la ventanuca humilde en los barrios modestos hubo señales del día que se celebraba: el de la exaltación del General Franco, por méritos, por virtudes, por triunfos a la más alta jerarquía de la nación, que hoy aureola con nuevos triunfos y con redobladitos méritos.

MISA EN LA CATEDRAL

El catolicismo de la unidad hispana es y será el mejor cauce y el mejor medio para satisfacer las ansias del corazón. Y a ese catolicismo, a la Religión, recurrió el pueblo para rendir a Franco el más devoto y filial de los homenajes. Con la oración, con el santo sacrificio imperatoriano de la Misa, en que se pide por los méritos de la Sangre de Jesucristo la bendición y prosperidad para aquellos que amamos, se unió el pueblo leonés al común sentimiento de España toda, en horas conmemorativas de la mañana del domingo.

Y en la Catedral de Santa María de Regla, en la "Pulchra leonina", resonó, como en la de Burgos, como en la de Sevilla y en la más humilde iglesia aldeana, la oración en que se pide por el conductor y jefe de la Patria... ¡Oremus!

Fue la voz del señor Deán de la Catedral, asistido en el tercio por los beneficiados, la oficiante en la misa anunciada, que cantó admirablemente la Capilla de la Catedral, reforzada con otros elementos.

El Ilmo. Sr. Obispo ocupó su trono en el lado del Evangelio. Las representaciones militares tomaron asiento en el autrepresbiterio, al lado de la Epístola. En la parte de enfrente, y a la cabeza, el Excmo. Sr. Gobernador civil con todas las restantes autoridades y jefes de departamentos civiles y jerarquías de Falange.

El resto del templo fue ocupado, no sólo por numerosos fieles de uno y otro sexo, sino por funcionarios civiles de todas clases, empleados de Banca, Ferrocarriles, etc., clases militares, enfermeras de la Cruz Roja, sacerdotes, religiosos, etc., etc.

En honor a la verdad, hay que hacer constar que abundaba el elemento masculino mucho más que las mujeres.

La misa fue oída con recogimiento y atención.

Terminado el Santo Sacrificio, las autoridades se trasladaron al Palacio de los Guzmanes para la

RECEPCION EN LA DIPUTACION

En el patio del Palacio provincial se colocó una compañía del Regimiento de Infantería de Burgos, con bandera y música, para rendir honores.

Detrás de las autoridades y jerarquías de Falange Española Tradicionalista y de las JONS., llegaron al Palacio de la Diputación los numerosos elementos militares, Ayuntamiento, etc., que habían acudido a la Catedral.

La banda de música provincial se situó junto a la escalera principal, a fin de amenizar el acto, junto con la del Regimiento.

Ya formada en las galerías la compacta masa de asistentes, y ante la puerta del salón de sesiones, el delegado provincial de Propaganda, doctor Hoyos, leyó el último "Parte oficial de guerra", el histórico y escueto comunicado en que el Caudillo firma y confirma que la guerra ha terminado, y la declaración que de sus patrióticos propósitos hizo el primer Gobierno de la Nueva España.

Con la lectura de estos históricos documentos se intercalaron los himnos nacional y del Movimiento oídos respetuosamente brazo en alto.

La voz del Jefe Provincial de Falange, camarada Gago, subrayó los himnos gritando las consignas de la España imperial de hoy y el nombre del Victorioso.

Los ecos de las galerías se unieron a las gargantas estremecidas de emoción en la respuesta.

Terminado este sencillo y emocionante acto, el señor Gobernador civil, uniforme de Falange con fajín roji-negro del cargo, el señor Gobernador militar, coronel Santa Pau, con el severo y glorioso traje kaki de nuestro Ejército, y el Prelado de la Diócesis, con el rojo y morado de sus hábitos episcopales, pasaron a ocupar sitio en el estrado presidencial para recibir en corte al pueblo de León y sus organismos, que desfilaron por el orden que dijimos.

Al pasar el Jefe Provincial de Falange, el presidente accidental de la Audiencia, el alcalde de la capital y el delegado de Hacienda, fueron invitados a ocupar sitio en el estrado, al cual daban guardia de honor los maceros municipales.

El desfile de tan numerosas y nutridas representaciones como concurrieron, así como el de la mucha gente particular que se asoció al acto, duró largo rato.

Al terminar la ceremonia, lucidísima, se ejecutaron de nuevo los himnos.

La compañía de honores, salió por la calle del Pósito y Santo Domingo a desfilar ante las au-

toridades, colocadas frente a la puerta del Monte de Piedad.

La rúbrica luminosa de las bombillas que adornaron la Diputación, etc., por la noche, puso final a este simpático Día del Caudillo.

Propaganda del Centenario de la Virgen del Pilar

La Subsecretaría del Ministerio de la Gobernación ha conferido a la Jefatura del Servicio de Prensa de Zaragoza, para ejercer la censura sobre cuantos libros y folletos, conferencias y demás medios de propaganda escrita, oral o gráfica, se relacionen con el XIX Centenario de la Virgen del Pilar.

En su consecuencia, todo cuanto se proyecte acerca de este asunto deberá presentarse en tales oficinas con la necesaria antelación, Plaza España, número 4, segundo, Zaragoza.

SEGUNDO COSTILLAS

—
PADRE ISLA, 8.—LEON
TELEFONO 1217

—
BASCAYOLA

—
Cemento: BLANCO

Cocinas: SAGARDUI

Toda clase de materiales de construcción y saneamiento.

BAR

Se traspasa en la principal calle de León, con clientela y facilidades de pago. Informes: AGENCIA CANTALAPIEDRA.—LEON.

G. I. C. A.

Gestiones e informaciones. Certificaciones de Penales. Contestaciones a las oposiciones para Policía Armada. Por D. Luis Gaspar y Cereceda. Carrera de S. Jerónimo, 5. 1.º Madrid

FELIPE G. LORENZANA

Médico-Tisiólogo Especialista en enfermedades del PULMON y CORAZON RAYOS X Consulta de 10 a 1 y de 8 a 5. Ordoño II, 4. 2.º Teléfono 1854.

LUIS CRESPO HEVIA

(Abogado en ejercicio de Procurador)
Reanuda su despacho después de haber cumplido sus deberes para con la Patria, encargándose de cuantas gestiones judiciales y administrativas se le encomienden.
Horas de despacho: de 12 a 2 y de 8 a 5, en Alcázar de Toledo, núm. 8.

Audiencia

SEÑALAMIENTOS PARA EL PRESENTE MES

Día 10.—Juzgado de León, por lesiones, contra Ricardo Llamazares Merino. Abogados, Uraña y Roa.

Día 11.—Juzgado de León, por corrupción de menores, contra Aurelia Fernández. Abogado, Cadorniga. Otro del Juzgado de Murias de Paredes, por incendio, contra Elipio Mayo. Abogado, Laso.

Día 17.—Juzgado de León, por homicidio, contra Faustina Sierra. Abogado, Fallarés. Otra del mismo Juzgado, por tenencia ilícita de arma de fuego, contra Carlos Orellano. Abogado, Roa.

MOSCU - SHANGHAI

Día 12.—Juzgado de León, por hurto, contra Manuel Ramírez. Abogado Pinto. Otro del mismo Juzgado instructor por idéntico delito y procesado. Abogado, Eguagaray.

Día 19.—Juzgado de León, por hurto, contra Victoria de Pradolu. Abogado, Laso. Otro del mismo Juzgado por estafa, procesado, Luis Montillo. Abogado, Pinto.

Día 24.—Juzgado de Ponferrada, por hurto, contra Camilo Ganado. Abogado Becerril.

Día 25.—Juzgado de León, por estafa, contra Felipe Fernández. Abogado, Cadorniga. Otro de La Bañeza, por hurto contra Manuel Pérez. Abogado Laso.

Día 26.—Juzgado de Ponferrada, por lesiones, contra José Prieto. Abogado, Laso.

Y finalmente en el mismo día se celebrará otro precedente del Juzgado de Valencia de Lon Juan instruido por robo contra Frigidiano Reyero, que será defendido por Eguagaray.

De Sociedad

Ha salido para Barcelona nuestro buen amigo don Plácido Martínez.

—Regresó de Madrid don Manuel Cantalapietra.

—Se encuentra pasando unos días en esta ciudad al lado de sus familiares, la bella señorita Josefina Fernández.

—Se hallan en León los distinguidos señores:

Don Fermín G. Perostereña y señora, Marqueses de San Isidro. Don Gerardo Queipo de Llano. Don José Boch y Boch y señores.

—Hemos tenido el gusto de saludar al culto secretario del Juzgado de Primera Instancia e Instrucción de Riaño nuestro querido amigo don Valentín Sama.

CASA DE SOCORRO

En el día de ayer han sido asistidos en este centro benéfico los siguientes casos ocurridos en nuestra ciudad:

José García, niño de dos años, por haber tenido una ligera intoxicación a consecuencia de haber ingerido involuntariamente una pequeña dosis de alcohol. Leve. Pasó a su domicilio en la calle del Paraíso, 5.

Cirila Carretero, de 40 años de edad, por habérselo clavado una aguja en el dedo meñique de la mano derecha, siendo de carácter leve. Pasó a su domicilio situado en la calle Rafael M. de Labra, 6.

José Benítez García, de diez años, fué curado de una herida contusa en la región lagrimal del ojo izquierdo, producida por un muchacho en rifa. Pasó a su domicilio, calle Santa Cruz, 17.

Rafael Sánchez, de 36 años de edad, fué curado de una herida inciso-cortante de tres centímetros de largo en la región malar, derecha. Leve, producida, casualmente al caerse por una escalera. Pasó a su domicilio. Daoiz y Velarde, 30.

NOTA NECROLOGICA

Confortado con los auxilios de la Religión y tras de una larga y penosa enfermedad falleció el domingo, en Mansilla de las Mulas, el industrial de aquella villa don Bernardo Rodríguez del Valle.

Hombre de profundas convicciones cristianas y patrióticas y de arraigados sentimientos de caridad y amor al prójimo, se había capitaneado la comisión y simpatía de todos sus convecinos que han sentido hondamente la desaparición de este hombre, modelo de padres de familia y patriota ejemplar.

Ayer por la mañana se verificó en Mansilla la conducción de sus restos a la última morada, concurriendo al fúnebre acto infinidad de presonas de León y algunos pueblos de la provincia, asociándose a ello todos los vecinos de aquella plaza pese a la mucha lluvia que en aquellos momentos caía.

En la presidencia del duelo, con los hermanos del fallecido, cámaradas Elias y Raimundo Rodríguez del Valle, Presidente éste de la Excmo. Diputación Provincial; vimos a los gestores provinciales señores Del Rio, Cos y Uriarte, el primero de los cuales ostentaba la representación del Excmo. señor Gobernador Civil; el Jefe Provincial del Movimiento, camarada Ramerío Gago; Secretario Provincial, camarada Clérigo; Alcalde de León camarada Regural con los gestores señores Aguado Díez y Moratell; el secretario de la Corporación provincial señor Peláez con varios funcionarios; el Director del Hospital San Antonio señor Hurtado; el ingeniero-jefe del Servicio Agronómico señor Uzuquiza; el ingeniero director de la fábrica "Cosmos" señor Remacha autoridades y jerarquías locales y amigos íntimos de los señores Rodríguez del Valle.

Enviamos nuestro sincero testimonio de profunda condolencia a los hijos del finado a su distinguida madre doña Rosario del Valle y a sus hermanos nuestros queridos camaradas rogando a los señores directores una plañosa oración por el alma.

Universidad de Oviedo

Para conocimiento de los alumnos, de sus padres y demás personas interesadas, este Rectorado hace público que los colegios que hasta hoy gozan de la consideración de reconocidos legalmente por el Ministerio de Educación Nacional son los siguientes, con expresión de las fechas de dicho reconocimiento:

Colegio Politécnico de Gijón, en 6 de junio de 1939; Colegio de San José, de León, 22 de junio 1939; Colegio Nuestra Señora del Rosario, Oviedo 24 de julio 1939; Colegio de PP. Agustinos, León, 9 agosto 1939; Colegio Auseva Oviedo, 22 agosto 1939; Internado Teresiano Oviedo 28 agosto 1939; Colegio Santo Ángel de la Guardia, Oviedo, 7 septiembre 1939; Colegio Santa Teresa de Jesús, Oviedo 11 de septiembre 1939; Colegio de la Inmaculada Concepción, León, 11 septiembre 1939; Colegio Hispania, Oviedo, 1 septiembre 1939 Liceo Mierense, Mieres, 15 septiembre 1939; Colegio San Luis, Pravia, 18 septiembre 1939.

Los colegios privados a los que por este Rectorado se les ha concedido para el curso 1939-40

Horario de trenes por la Estación de León

ASCENDENTES			
NATURALEZA	LLEGADA	SALIDA	TRAYECTO
Expreso	2,10	2,25	Coruña-Madrid
Omnibus	"	7,50	León-Baños
Acelerado	9,5	9,50	Coruña-Baños
Mensagerías	9,30	"	Busdongo-León
Rápido	12,10	12,20	Gijón-Madrid
Mensagerías	11,35	14,00	Coruña-Baños
Tranvia	"	12,10	León-Villada
Correo	20,50	22,00	Coruña-Madrid
Mensagerías	18,40	"	Gijón León
Tranvia	"	15,30	León-Palanquinos
Correo exprés	23,45	23,55	Gijón-Madrid
DESCENDENTES			
Expreso	0,25	0,40	Madrid-Coruña
Correo exprés	6,15	6,30	Madrid-Gijón
Correo	7,48	8,00	Madrid-Coruña
Tranvia	9,10	"	Villada-León
Mensagerías	12,15	15,30	Baños-Coruña
Mercancías	"	13,10	León-Fierros
Rápido	17,20	17,30	Madrid-Gijón
Tranvia	17,50	"	Palanquinos-León
Mensagerías	"	18,00	León-Busdongo
Mercancías	"	19,40	León-Monforte
Omnibus	20,50	"	Baños-León

C. N. S.

DELEGACION SINDICAL DE LEON

Todos los sindicatos al corriente del pago de sus cuotas sindicales que vivan en León (capital) y que ganen salario inferior a diez pesetas, pueden recoger una decena de nuevos al precio de 4,60 pesetas, desde las cuatro a las siete de la tarde, en la Casa Sindical.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

León, 2 de octubre de 1939. Año de la Victoria.—Delegado Sindical Local Accidental.

AYUNTAMIENTO

Resumen de los asuntos tratados en la sesión de ayer: Estado de fondos.

Pagos.

Extracto de los acuerdos de la Corporación del tercer trimestre

Instancias de don Leoncio Castro, don Toribio Rueda, doña Mercedes Alvarez, don Marcelo Gutiérrez, don Aniano Alvarez, don José Gómez, don Constantino Borregán, don Aurelio Fernández, don Máximo Rodríguez, don Vicente del Amo, don José García, don Pedro Peña, don Marcelino Ordás, don Andrés Santamaría don Tomás Fernández, don Joaquín Berbis.

SECCION DE TRIBUNALES

JUZGADO DE INSTRUCCION

En el día de ayer, en este centro de justicia se dictó auto de procesamiento y prisión contra Antonio Morán Fernández, en su marío seguido por atentado.

los efectos restringidos de la Orden Ministerial de 24 de enero de 1939, son: Liceo de Santa María de la Barca, de Navia y Colegio de San Pedro de Tevarga.

Todos los colegios de Enseñanza Media tanto reconocidos como provisionales, habrán de tener muy en cuenta, y cumplir con la más rigurosa exactitud cuanto se dispone en las órdenes dictadas sobre prohibición absoluta de poseer el sistema de coeducación, prohibido totalmente, ya que el incumplimiento de aquellas órdenes será objeto de severas sanciones.

Por último se recuerda a todos los colegios de una y otra clase, el más exacto cumplimiento de la orden del Rectorado, fecha 18 de septiembre, en lo que se refiere a la publicación de anuncios y edición de toda clase de propaganda, debiendo ser retirados de la circulación todos los anuncios, folletos, carteles etc. que no hayan sido previamente autorizados por este Rectorado que está dispuesto a sancionar con la mayor rigurosidad a quienes no cumplan lo que se ordena en la presente orden.

Transcendental disposición El Poder Público y la reconstrucción nacional

Queda dispuesto un más intenso e inmediato auxilio del Estado en cuantos casos se haga éste indispensable o conveniente

Publicamos a continuación una importantísima disposición cuya trascendencia es realmente extraordinaria. Por ella, se determina la más inmediata e intensa intervención del Estado en la obra magna de la reconstrucción nacional, fijando las condiciones en que ésta habrá de hacerse.

Directamente, el Estado tomará por su cuenta la reconstrucción de aquellas localidades más destruidas materialmente por el marxismo y de aquellos servicios públicos que reclaman un urgente y cuidadoso restablecimiento.

No hacemos hoy sólo señalar en esta disposición, que entraña esta disposición, a la que hemos de referirnos más ampliamente en fecha no lejána.

Dice así:

Las disposiciones dictadas hasta ahora por el Poder Público para facilitar y disciplinar la reconstrucción nacional, son insuficientes en algunos casos, particularmente en los que la magnitud de la destrucción la circunscribe a afectar a la totalidad de los bienes de uso público y de los destinados a servicios públicos en la localidad y la situación de desamparo en que han quedado las clases menesterosas, aconsejan un inmediato y más intenso auxilio del Estado. Surge de aquí la necesidad de dictar normas de derecho singular, en las que se recojan esos supuestos de protección máxima para las máximas devastaciones colectivas. Aprovechando, al mismo tiempo, la oportunidad para realizar en los municipios admi-

dos bajo la dirección del Gobierno, las mejoras urbanas y sociales que son exigencia de los principios rectores del régimen.

En su virtud, a propuesta del Ministerio de la Gobernación y previa deliberación del Consejo de Ministros, dispongo:

Artículo primero: Se aplicarán las normas del presente decreto en la reconstrucción de aquellas localidades dañadas por la guerra, en las que por la magnitud e importancia de la destrucción se estime oportuno sujetarlas al régimen que a continuación se establece, mediante resolución acordada en Consejo de Ministros.

Artículo segundo: A los fines expresados, el Jefe del Estado, en nombre de la nación podrá adoptar las localidades referidas. La adopción producirá las siguientes consecuencias legales:

Primera: El Estado, mediante sus técnicos, pero con la intervención del Ayuntamiento, formulará el plan general de reconstrucción y, en su caso, de saneamiento, mejora interior, ensanche y extensión.

Segunda: El Estado tomará a su cargo, íntegramente, el restablecimiento de los servicios públicos correspondientes al Estado, Iglesia, Provincia y Municipio. Se comprenderán como tales, en los referidos al Estado, los que el Gobierno determine; en los de la Iglesia, los templos parroquiales y sus ajueros, y en los de la provincia y Municipio, los existentes en 18 de junio de 1936, más aquellos otros que se considere preciso y conveniente establecer, con arreglo a la legislación vigente.

Tercera: El Estado podrá construir viviendas de renta reducida para cederlas a título oneroso o darlas en arriendo. Para ello podrá recabar la cooperación del Instituto de la Vivienda.

Artículo tercero: El Estado tendrá las facultades de expropiación sobre terrenos, solares y bienes y derechos de todas clases, que para casos de mejora interior de poblaciones se conceden a los Ayuntamientos y empresas particulares por la legislación municipal. También ten-

MOSCU - SHANGHAI

drá el derecho de verificar una nueva parcelación y distribución de solares en la parte del pueblo sometida a los planes de nueva urbanización. Cuando el Estado lo considere oportuno, podrá disponer que se conserven, como huellas gloriosas, la totalidad o parte de las ruinas de algún pueblo, para enseñanza de las generaciones venideras y recuerdo de la heroica Cruzada, acordándolo así en Consejo de Ministros. En tal caso pasarán a dominio del Estado los solares y ruinas existentes, mediante las compensaciones correspondientes a sus propietarios.

Artículo quinto: Los fondos necesarios para sufragar los gastos originados por la aplicación del presente decreto, serán facilitados por el Instituto de Crédito para la reconstrucción nacional con el carácter de anticipo para obras a cargo del Estado, a tenor de lo establecido en el artículo tercero de su reglamento.

Artículo sexto: En las expropiaciones forzosas que el Estado lleve a cabo para las reconstrucciones a que este decreto se refiere, podrá imponer la obligación de aceptar, como compensación de los antiguos solares, otros de valor equivalente situados en la nueva parcelación. El Estado se reserva el derecho de obligar a los perceptores de indemnizaciones por expropiación, a que el importe de las mismas se inviertan en la reconstrucción.

Artículo séptimo: Las cargas y derechos reales que gravaban los antiguos inmuebles quedarán en cuanto sea posible, traspasados a los que sus propietarios edifiquen sobre los nuevos solares, siendo de aplicación lo que sobre ellos se dispone en la ley de 9 del actual.

Artículo octavo: Los procedimientos de expropiación forzosa así como los de aprobación de planes o proyectos de reconstrucción general mejorará reforma interior, ensanche y extensión, que afecten a las localidades a que este decreto se refiere se sujetarán a una tramitación especial en la que, sin omitir las debidas garantías a favor de los interesados se abreviarán plazos y actuaciones, procurando, refundir en un solo trámite de organismos diversos, como la Fiscalía de la Vivienda, las comisiones centrales o locales de Sanidad y otros análogos.

Artículo noveno: El Ministerio de la Gobernación podrá establecer un régimen municipal transitorio, distinto del común, especialmente en materia de Hacienda, para los Ayuntamientos de las localidades afectadas.

Artículo décimo: Sin llegar al régimen de adopción plena, cuando los daños sufridos en los edificios de una Corporación pública sean extraordinarios en relación con la situación de su Hacienda, el Estado podrá acordar, mediante resolución del Consejo de Ministros, auxilios especiales para la reconstrucción.

Artículo undécimo: Por el Ministerio de la Gobernación se dictarán las normas necesarias para la aplicación de los artículos que anteceden.

Así lo dispongo por el presente decreto, dado en Burgos a 23 de septiembre de 1939.—Año de la Victoria.—Francisco Franco. El Ministro de la Gobernación, Ramón Serrano Suñer.

MODISTA

y PATRONES A MEDIDA Daiz y Velarde, 6, antresuelo. (Antes P. Flórez)

De interés para los concursantes a las 7.000 PLAZAS

de Policia Armada y Tráfico.

Se han publicado ya las normas complementarias. Instancias hasta el 31 de octubre. Exámenes el 15 de noviembre.

Para obtención urgentísima de CERTIFICADOS DE PENALES, de nacimiento, legalizaciones "en toda España", confección de instancias, acuda enseguida a la AGENCIA

CANTALAPIEDRA Bayón, 3. Teléfono 1563 (frente al Banco de España) León.

DR. FRANCISCO UCIEDA LOSADA PARTOS y enfermedades de la mujer Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6. Pamiro Balbuena, 11, 2.º Izqda.

ACADEMIA

PLAZA DE SAN MARCELO (Edificio del Monte de Piedad)

Se abre concurso de matrícula y enseñanza gratuita para el Bachillerato en la Academia situada en la Plaza de San Marcelo, 9, 2.º derecha. (Edificio del Monte de Piedad).

Las olicitudes, acompañadas de los documentos necesarios, se dirigirán al Sr. Director antes del 10 de octubre próximo.

TEODORO LEON

ESPECIALISTA Enfermedades de la mujer, asistencia a partos, operaciones. Ordoño II, 20 Pral. derecha. Teléfono, 1458. De 10 a 2 y de 4 a 6.

Reportajes de PROA

Los agentes de Investigación

—Desengáñense—decíame mi amigo, al tiempo que apuraba los residuos de una taza de café—para eso que solemos denominar opinión pública, son desconocidos los importantísimos servicios llevados a cabo durante la guerra por el Cuerpo de Investigación. Se desconocen también el cúmulo de obstáculos que han tenido que vencer para llevar a feliz término empresas que parecían poco menos que irrealizables. Pues bien, continúa diciéndome, frente a todo eso, todavía no se ha dado el caso de que un periodista se ocupe de estos abnegados funcionarios, entre los que también ha habido sus muertos, heridos y mutilados. En cambio, vienen ustedes derrochando montañas de papel en ilustrar al lector sobre el resultado de los concursos deportivos y de las mil maneras existentes para conservar la lozanía del cutis.

Tiene razón quien así me habla; siendo nuestra policía secreta una de las mejores del mundo, merece un poco más de atención por parte de los que usamos las columnas de la Prensa para exponer criterios e iniciativas que consideramos acertadas. Cuando el funcionario de Policía ha terminado sus estudios y abandona la escuela para incorporarse al servicio, es un hombre joven, tan plétórico de ilusiones como fido de necesidades; pero andando el tiempo, éstas van aumentando en proporción aterradora, mientras que aquellas van desvaneciéndose: la paga modesta es lo único que permanece invariable durante años y más años.

La vida íntima del policía, como la de todo el que se crea un hogar, tiene también necesidades ineludibles, que en ocasiones, casi siempre, se ven en la imposibilidad de atender; el sustento del hogar, las enfermedades, con su secuela de médicos y boticas; el traje decoroso, etc., etc. La gestión profesional del policía, por imperativo categórico de su deber, se desenvuelve en estrecho contacto con la más variada de-

lincuencia, encorados en un círculo asfixiante, ambiente malsano donde no se conoce más imperio que el dinero ganado suciamente, donde bullen la prostitución y el vicio e impera el "chantaje".

No pretendo yo, dentro del reducido margen de que dispongo, enumerar cada uno de los servicios prestados por estos señores; citemos un botón de muestra; el descubrimiento de toda la trama urdida por unos cuantos asesinos saboteando los aparatos de nuestra base aérea, y que fue causa de que perdieran la vida varios caballeros del aire. Tan magnífica y difícil empresa cerróse con broche de oro, entregando a las autoridades militares a los iniciados en responsabilidad. Y a la vista de esto, ¿se puede decir con la mano en el corazón que el cometido del agente es menos importante que el de que se parapeta tras unos sacos terrosos? Será, si, menos heroico, pero es mucho más eficaz a veces.

Si sus actos pasan en silencio, es porque así conviene al servicio, pues la menor indiscreción dificultaría ulteriores indagaciones, y también porque es rarísimo que entre este personal se repartan laureadas, cruces ni otras recompensas, pues estos hombres no conocen más premios que un efusivo apretón de manos del superior jerárquico.

He dicho anteriormente que también el policía tiene sus necesidades, que a veces no puede remediar. Me explicaré: Yo tuve ocasión de departir con agentes dignos de figurar en lo que podríamos llamar el libro de oro del Cuerpo; hombres que vivían tragedias íntimas, silenciosamente, porque a nadie importaban, y que, sin embargo, cifraban toda su ilusión en no perder el concepto público, en conservar intacto el concepto del honor. De no haber sido así, les hubiera bastado con tender la mano para que hubieran cesado todos sus apuros.

LUIS VELARDE MERINO El Legionario

Destacar su belleza,

es el más vehemente deseo cotidiano de cada mujer.

Y para que le satisfaga plenamente, ningún aliado más idóneo y leal que

«NUBILIA»

«LA CREMA INVISIBLE Y PRESENTE»

Exenta de grasa, se extiende y desvanece fácilmente, por lo que se hace imperceptible. Por esto

«NUBILIA»

«LA CREMA INVISIBLE Y PRESENTE»

resulta, en verdad, sobre todo si el cutis es grasiento, irremplazable para el DIA, durante el cual debe proscribirse, en absoluto, todo cuanto recuerde artificio.

ADEMAS DE UNA INSUPERABLE BASE PARA LOS POLVOS, constituye

«NUBILIA»

«LA CREMA INVISIBLE Y PRESENTE»

el más recio valladar que puede oponerse a la acción de los agentes físicos-sol, aire, cambios bruscos de temperatura, etc.—Cada vez que dañinos para el cutis.

Ptas. DIEZ, TIMBRES APARTE

Doctor CRÉSPO Y HERMANO TOLOSA (España)

PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en oración por el alma de

EL JOVEN

RAMIRO PANIAGUA GORDERO

Alférez de Ametralladoras del Regimiento de Cádiz, número 33. Alumno del 9.º Año de este Seminario, Adorador Nocturno de las Conferencias de San Vicente de Paul, que dió su vida por Dios y por la Patria en Ca-beza de Buoy (Extremadura) el día 4 de Octubre de 1938

A LOS 23 AÑOS DE EDAD

D. E. P.

Sus resignados padres, don Mariano Paniagua y doña Visitación Gordero; hermanos, don Mariano (Industrial de esta Plaza), doña Visitación y don José Paniagua; tíos, primos y demás familia,

Ruegan a usted se sirva tenerle presente en sus oraciones y asistir a los funerales que se celebrarán el miércoles día 4 a las diez de la mañana en la Iglesia de San Marcelo y al Novenario de Misa que dará comienzo el día 5 a las ocho en el Altar Mayor por cuyo favor los agradecerán eternamente.

MARIU DROGUERÍA Y PERFUMERÍA

Especialidad en perfumos y extractos de las marcas más acreditadas.

Platerías, 1

LEÓN

LA UNION y el Fénix Español

Compañía Nacional de Seguros

tiene el honor de comunicar a los beneficiarios de sus seguros de VIDA, que deseando imprimir la máxima rapidez a la TOTAL LIQUIDACION de los siniestros y vencimientos pendientes, encarece el rápido envío de la documentación precisa para que aquella sea llevada a cabo

Subdirector para la provincia de León

Jerónimo Norverto Ibáñez

Oficinas: Legión VIIª, núm. 4, 3.º (Casa Roldán), Telf. 1798



EL MUNDO

VIDA, PASIÓN Y MUERTE DE GINEBRA

Advierto al lector que el mero hecho de parar la atención en la vieja coqueta del lago Lemán, en esta época de exaltación y de ardientes conquistas, supone una pérdida de tiempo y la posesión de cierta dosis de humorismo. Pero como el comentario ha de versar sobre algo y la política internacional, convertida en gigantesca montaña rusa en constante movilidad, no ofrece fundamento sólido para una apreciación más o menos fundada, fijémosnos por ahora en Ginebra, donde existe (?) la S. de las N., sin pena y sin preocupaciones, más bien satisfecha del "requiem" que ahora entonan a su memoria todas las cancillerías del globo. Con toda seguridad entre mis lectores, quedará todavía alguno "rara avis" que no ha perdido del todo la fe en la Sociedad permanente de la Paz. Y para que ese lector pierda ese resto de fe y quede convertido en un perfecto inorédulo en materia política, veamos el nacimiento y destino del organismo ginebrino.

Jamás gentil princesa ha sido recibida por sus súbditos con el entusiasmo que la Sociedad de las Naciones encontró en el ánimo alborozado de todos los súbditos de la Paz, que, en aquellos días de infinito cansancio y laxitud, eran todos los hombres de buena voluntad. Se había pactado el armisticio, Europa desahogada dejaba por fin las armas. Después de tan espantosa carnicería era necesario idear un remedio para que las heridas heridas recibieran un bálsamo consolador. Se pensó en congregar, de un modo permanente, a todos los pueblos y dirimir con suaves palabras los litigios que hasta entonces no admitían más solución que las bayonetas y los cañones. El propósito era magnífico. Norteamericanos, en acto emocionante de contricción, después de enviar obuses y ametralladoras, nos mandó a Wilson con sus 14 puntos. Aquí hay que hacer un aparte.

Creo firmemente que el regalillo yanqui fué hecho con la intención más perversa del mundo. En Washington se dijeron: "Ustedes los europeos nos pagarán las deudas pero tendrán que aguantar eso que ahí les mandamos". Y "eso" era la carpeta de Wilson, con sus puntos, infalible bálsamo de Fierabrás.

Nació la Sociedad de las Naciones, pero ya desde su nacimiento la bella criatura llevaba impreso el pecado original, pecado político, pecado mortal contra la justicia. Porque la Sociedad Ginebrina fué convertida por los venedores en la guerra, en una prolongación de Versalles.

Los vencidos no podían sentirse cómodos en aquellos sillones donde se les recordaba, con demasiada insistencia, su condición de tales. Ginebra era pues la sede permanente de la Injusticia legalmente establecida.

Entonces empezó su pasión. Sus admiradores iniciaron el desfile como ante una dama cuyos encantos comienzan a marchitarse. Se fueron Alemania, Italia, el Japón. Era ya tan grande el desmoronamiento, que ni el mismo Wilson, padre de la criatura, quiso que su país tuviera tratos con ella.

La actuación de Ginebra en el periodo larguísimo de su pasión, entra de lleno en el terreno de lo grotesco. Mientras los delegados, sempiternos enchufistas, se entregaban a una desenfrenada maraton oratoria, Bolivia y el Paraguay se acuchillaban sin piedad. Japón hacía la guerra a la China y los pueblos afilaban olvidadamente sus armas. Los esfuerzos aislados a favor de la Paz se realizaban todos fuera de Ginebra. Sin embargo las comisiones de la Sociedad funcionaban a todo vapor. Podríamos trazar un esquema de sus fabulosos trabajos.

Los resultados estaban en proporción inversa a los esfuerzos. Comisión "pro desarme". Conferencias celebradas 120. Gastos por varios conceptos, una cifra que podría deleitar a los astrónomos. Resultados: Apertura de 40 fábricas de material bélico. Comisión contra los estupefacientes. Personas reunidas, más que gatos en noche de luna. Resultados: Aumento de varios millones de fumadores de opio. Comisión contra la trata de blancas. Resultados?.. ¡Omnipotentes un velo lector! Y no es que pongamos en duda la buena voluntad, los sinceros esfuerzos de Ginebra en pro de un mejoramiento político y social del mundo. Pero evidentemente los métodos empleados eran insuficientes desde el momento que, lo llamado a ser un organismo verdaderamente internacional, quedó convertido en cotarro político de unos privilegiados. La idea era buena, falló la realización. Como en algunas revoluciones donde la primitiva doctrina sufre peligrosos cambios y transmutaciones.

Siendo esto así, no era difícil prever la muerte lenta de Ginebra, muerte sin espectacularidad.

Añorar su existencia estéril e infecunda en esta época tumultuosa donde las palabras van a la zaga de los hechos, donde unas cuantas voluntades energicas pueden torcer el destino del mundo, sería lo mismo que suspirar por la tibia de Saitafernes o las sandalias de Putifar, por no oír más que dos objetos de reconocida importancia histórica.

Ginebra ha muerto. Y por esta vez, pasarán tres días y tres siglos antes de que se levante la losa que cubre sus despojos que, aun tapados y de lejos, ya hieden!

J. H.

Camisería .-. Perfumería
ARTÍCULOS PARA REGALO
CASA PRIETO SAN MARCELO
- número 10 -

Garage IBAN
LEON
Se han recibido los últimos modelos en BICICLETAS
Gran stock de cubiertas y accesorios para los mismos.
CONSULTEN PRECIOS
INDEPENDENCIA, 10
TELEFONO 1162

Un discurso de Winston Churchill

Cantó la eficacia de la actuación antisubmarina, que espera inutilice totalmente tal arma.--Atacó en manera descompuesta al Canciller alemán y afirmó que Inglaterra no escuchará proposiciones de paz en tanto Hitler domine en Alemania

Londres.—El primer lord del Almirantazgo, Wiston Churchill, ha pronunciado esta noche un discurso por radio sobre la situación de la guerra.

Declaró que ha habido tres acontecimientos de especial importancia.

Primero, Polonia ha sido desbancada por dos grandes potencias, que la mantuvieron en esclavitud durante ciento cincuenta años, pero no fueron capaces de vencer la resolución de la nación polaca.

La defensa heroica de Varsovia demuestra que el alma de Polonia es indestructible y que renacerá.

CONSECUENCIAS QUE DEDUCE DEL PACTO GERMANO-RUSO

El segundo gran acontecimiento es la manera con que Rusia ha afirmado su potencia.

"Hubiéramos podido esperar—añadió—que los ejércitos rusos se encontrarían en sus posiciones actuales como amigos y aliados de Polonia y no como invasores. Que los ejércitos rusos hubieran debido ocupar estas posiciones era necesario para la protección de Rusia contra la amenaza nazi. Estas posiciones existen y se ha creado un frente oriental que Alemania no se atreve a atacar. Cuando von Ribbentrop fué convocado a Moscú la semana pasada, fué para enterarse y aceptar el hecho de que los proyectos nazis sobre los Estados bálticos y Ucrania tenían que acabar".

Sobre la actitud de Rusia, dijo Churchill que estaba rodeada de misterios, pero que cree que está dirigida por el interés nacional ruso. "Es contrario, siguió diciendo, a los intereses y a la seguridad de Rusia el que los alemanes nacionalsocialistas se instalen en el Mar Báltico, aplasten a los Estados bálticos y subyuguen a los pueblos eslovacos del S. E. de Europa. Los intereses históricos y vitales de Rusia coinciden en sus grandes líneas con los intereses de Francia y de Gran Bretaña. Ninguna de estas grandes potencias puede permitir el ver a Rumanía, Yugoslavia y Bulgaria, y sobre todo a Turquía, bajo la bota de los filibusteros.

Por lo tanto, corriendo el peligro de ser desmentido por los acontecimientos, proclamo esta noche mi convicción de que el segundo gran acontecimiento del primer mes de guerra es que Hitler, y los proyectos de Hitler, son mantenidos aparte al este y al S. E. de Europa."

LA GUERRA SUBMARINA

Opinó después Churchill que el tercer gran acontecimiento de este primer mes es la eficacia con que la flota británica combate a los submarinos enemigos. Después de recordar que la Escuadra inglesa ha contrarrestado enérgicamente los serios ataques de los submarinos, constató que los submarinos alemanes parecen darse cuenta de que se encuentran en mala situación.

"Ha pasado una semana—dijo—sin que un solo navío británico, escoltado o solo, haya sido hundido o atacado en alta mar. Durante el primer mes de guerra hemos cogido, gracias a nuestro eficaz sistema de control del contrabando, grandes cantidades de mercancías alemanas, productos alimenticios, petróleo, productos minerales y otras materias primas, por un total de ciento cincuenta mil toneladas más de las que nosotros hemos perdido a consecuencia de los ataques submarinos."

Churchill, hizo destacar después que los submarinos alemanes son constantemente atacados e hizo observar que algunos de ellos se dedican ahora a atacar a los barcos neutrales. "Espero—añadió—que llegará un día en que el Almirantazgo británico pueda invitar a los barcos de todas las naciones a unirse a las escuadras navales británicas y asegurarlos para cortos viajes a precios razonables."

El orador añadió que es de esperar un recrudescimiento en mayor escala de los ataques submarinos. "Pero—dijo—esperamos, sin embargo, que de aquí a fines de octubre tengamos tres veces más buques de caza en servicio que al comenzar la guerra."

INGLATERRA NO CEJARA HASTA CONSEGUIR LA VICTORIA
Examinó después la situación

El dominio absoluto de los mares dará el triunfo a Inglaterra

de la Gran Bretaña, haciendo destacar la firme resolución de la nación. "El Gobierno—agregó—está unánimemente resuelto a realizar los máximos esfuerzos de los que es capaz la nación británica y a perseverar, suceda lo que suceda, hasta conseguir la victoria decisiva. Un gran ejército ha salido ya para Francia, y están siendo preparadas las armas británicas en la misma escala que durante la gran guerra. El pueblo británico está resuelto a mantenerse al lado del espléndido Ejército de la República francesa y a compartir con él en todo lo posible todo lo que pueda ocurrir."

"El Gobierno ha dado la orden de prepararse para una guerra de tres años. Esto no quiere decir que la victoria no pueda ser conseguida en un corto lapso de tiempo. Ahora, el triunfo depende del tiempo durante el cual Hitler mantenga su dominio sobre el pueblo alemán."

ATAQUES A HITLER

Atacó después en términos de gran violencia al Canciller alemán, y dijo que de éste dependió el comienzo de la guerra, pero no su fin. "El primer ministro ha definido en términos perfectos nuestros fines de guerra: liberar a Europa del temor perpetuo y periódico a la agresión alemana y permitir a los pueblos europeos salvaguardar su independencia y su libertad. Por esto luchan los pueblos francés y británico. Recuerdo cuántas veces se ha creído en Alemania que los deseos de paz de Inglaterra eran una muestra de su debilidad. Ahora que hemos comenzado, seguiremos con la convicción de la justicia de nuestros fines y continuaremos hasta el fin. Inglaterra y Francia cuentan con ochenta y cinco millones de habitantes—solamente en las metrópolis—unidos en su convicción. Hitler no controla más que ochenta y cinco millones de habitantes, de los cuales dieciséis millones son checos, eslovacos y austriacos recién conquistados."

EL DOMINIO DEL MAR ES LA SEGURIDAD DEL TRIUNFO

"Tenemos el mar y la seguridad de que podemos traer el po-

der de los imperios francés e inglés a los puntos decisivos. Tenemos el apoyo ardiente y libremente consentido de veinte millones de ciudadanos británicos de los dominios del Canadá, Australia, Nueva Zelanda y África del Sur. Tenemos el apoyo moral de la India y creemos tener derecho al respeto y a la buena voluntad del mundo y en especial de los Estados Unidos."

Después de afirmar que la situación es hoy muy diferente de la de octubre de 1914, concluye diciendo: "De todas las guerras que los hombres han sostenido, ninguna fué más noble que la gran guerra civil de América. Hace cerca de ochenta años los dos partidos lucharon con la mayor convicción y la guerra fué larga y penosa. Todo el heroísmo de los Estados del Sur no pudo evitar que su cau-

sa estuviera afeada por el apoyo a la esclavitud. De la misma manera, todo el valor y la habilidad de que los alemanes han dado siempre pruebas en la guerra, no les librará del reproche contra la intolerancia y las violencias del nazismo. Podemos encontrar un motivo de ánimo en lo que ocurrió en América en aquellos días famosos. Podemos estar seguros de que el mundo proseguirá su camino hacia adelante y hacia destinos más amplios. Podemos acordarnos de las palabras del viejo Jhon Bright, cuando declaró a los trabajadores ingleses: "Por fin, cuando se disipó el humo del campo de batalla, la horrible figura que había proyectado su sombra sobre el continente se desvaneció y desapareció para siempre."

Agencia REYERO

Old, 5. Apartado, número 20. Teléfono 1116.
Se encarga de toda clase de asuntos propios del ramo.
Clases pasivas; Representaciones; Instancias; Ornitofaunos penales y Planos; Licencias de Caza, Pesca y Montes, etc., etc.
NOTA IMPORTANTE: Los expedientes para el cobro de pensiones de muertos en campaña, se siguen haciendo GRATUITAMENTE, como desde el principio del Glorioso Movimiento Nacional.

PESCADERIA "La Marina"

Ordeño II, 9 - Teléfono 1585
LEON

Esta casa tiene el honor de invitar al público en general, a hacer sus compras en esta nueva instalación, donde encontrará grandes ventajas.
No deje de visitarlo o hacernos sus encargos, llamando el teléfono 1585.

Rogad a Dios en caridad por el alma de
EL SEÑOR
D. Bernardo Rodríguez del Valle
(INDUSTRIAL DE ESTA PLAZA)
que falleció en Mansilla de las Mulas (León), el día 1 de octubre de 1939, a los 52 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
D. E. P.
Su apenada madre, doña Rosario del Valle; hijos, Rosario y Pedro Rodríguez Martínez; hermanos, D. Elías (industrial) y D. Raimundo Rodríguez del Valle (Presidente de la Excma. Diputación Provincial); hermanos políticos, doña Elena Fernández, doña Higinia Marcos y D. Juan Jiménez (industrial; sobrinos y demás familia:
Al participar a usted tan sensible pérdida le ruegan le tenga presente en sus oraciones, por cuyo favor le quedarán eternamente agradecidos.

El Conde Ciano, en BERLÍN ESPAÑA

Por su mediación, Hitler hará concretas proposiciones de paz.

Ha llegado a Moscú el ministro turco del Exterior. -- También ha llegado a Londres la misión militar turca

Munich, 2.—El ministro de Asuntos Exteriores de Italia, conde Ciano ha llegado a esta ciudad ayer mañana, acompañado de su séquito. Fue recibido en la estación del ferrocarril por las autoridades bávaras.

Ciano continuó en seguida viaje con dirección a Berlín. Se asegura que Hitler hará propuestas concretas a Mussolini, para que éste intervenga cerca de Inglaterra y Francia para que se firme la paz.

Berlín, 2.—Ayer tarde llegó a esta capital el ministro de Asuntos Exteriores de Italia, conde Ciano, que fue recibido en la estación por von Ribbentrop y el ministro de Italia en esta capital, así como la representación del Cuerpo diplomático.

Tan pronto como el convoy se detuvo, Ribbentrop y el embajador italiano se adelantaron a recibir al conde, acompañán-

dole después a revisar las tropas que le rindieron honores en la explanada de la estación.

Seguidamente marcharon al palacio donde se hospedará el conde Ciano, y Ribbentrop, después de un corto descanso, marchó a la Cancillería, donde poco después recibió la visita de Ciano, con el que celebró una corta entrevista.

A las 5.30, Ciano fue recibido por Hitler.

Moskva, 2.—El ministro de Asuntos Exteriores turco, Saracoglu, fue recibido ayer, a las 6.30 por Molotov. Es la primera entrevista que celebra con el comisario de Asuntos Exteriores a pesar de encontrarse en esta capital desde el 26 de septiembre último.

Parece ser que Saracoglu permanecerá en Moscú una semana, aproximadamente.

Londres, 2.—En la tarde de ayer llegó a esta capital la misión militar turca, que fue recibida por una representación del Gobierno, el embajador turco y el agregado militar de la Embajada.

OTRA INICIATIVA DEL CAUDILLO

Cajas de Ahorros en todas las poblaciones de más de cuatro mil habitantes

El Ministro de Trabajo secundando las iniciativas que en materia de previsión social han sido expuestas por el Caudillo, ha dirigido una orden a la Confederación Española, para que en el plazo máximo de un mes formule un plan completo de difusión por toda España de Agencias y Sucursales de las Cajas que la integran, con el propósito de que ninguna población de cuatro mil habitantes quede sin que en ella se establezca alguna Agencia, Suursal o representación de las referidas Cajas.

Se pretende con esta reorganización de los servicios de las Cajas de Ahorros, intensificar la previsión familiar, facilitando los medios para que con todas las seguridades y mediante el recibimiento de intereses de los capitales que representan el pequeño ahorro, puedan todas las familias conseguir un medio que las ponga a cubierto de las contingencias de carácter económico.

Entre los problemas agrícolas

CONTRA EL DELICIOSO ENDEBIMIENTO DE ROOSEVELT

Nueva York, 2.—La Liga de Mujeres Americanas para la Paz ha celebrado un acto para protestar de los propósitos del Presidente de ir a la modificación de la ley de Neutralidad.

Hicieron uso de la palabra varias oradoras, que compararon a Roosevelt con Wilson. Una de ellas dijo que Roosevelt al ser elegido Presidente y recordando el caso de la Gran Guerra, expresó que procuraría alejar al pueblo americano de aventuras extranjeras, y lo cierto es que hoy, a pesar de aquellas promesas quiere ponerlo al lado de las democracias.

SAGRADA OFRENDA AL CAUDILLO

Toda España está removiendo su espíritu para lograr en la próxima demostración nacional de Juventudes ante el Caudillo, el máximo triunfo de organización perfecta y patentizar el espíritu de disciplina y militar, que son normas de la militancia juvenil.

La fuerza emotiva de un simbolismo de unidad entre las tierras de España, hará que se unan en un abrazo de eterna sensación patriótica, todos los corazones de los españoles.

Será entregado al Caudillo, como ofrenda de los sucos regados con sangre de las juventudes hispánicas, tierra de todos los rincones heroicos de la patria. Desde la huella sencilla y ardorosa de las arenas africanas, que supieron del beso desnudo de los camaradas marroquíes, hasta los granos jugosos de las verdes y jugosas vegas de Galicia, que sintieron en su carne heridas de dolor agosto, cuando pisaban botas tachonadas de las heroicas Falanges Celtiberas, apretadas en victoriosos haces de Tercoles Gallegos que regaron toda España con su sangre joven. También Navarra llevará el sabor tradicional de su tierra amasada con virtudes del Ideal y Asturias mártir y negra, llevará el pedazo sagrado del corazón de su catedral leureada. Y las eternas centurias castellana? El sabor heroico de los primeros jonsistas de la Patria, llevarán carne de la carne castellana de Onésimo, que ya toda la tierra castellana, es ardiente y seca, por el fuego amoroso y de pasión hispánica, que irrada el cuerpo santo de Onésimo el de las J. O. N. S., castellanas, el que clavó en el alto de los leones las flechas revolucionarias de sus centurias de silencio, que subieron con paso triunfal a los luceros.

Y las márgenes sangrantes del Ebro, llevarán su abrazo a las tierras duras y volcánicas del Brunelo heroico, para fundirse en un lema de unidad y fortaleza, con las rocas vivas y de ansia infinita de verticalidad de nuestras montañas leonesas, que supieron del gesto sencillo y valiente de sus centurias leonesas, en las sierras heladas de Toruel. Y las ruinas heroicas del Madrid triste y trágico, donde su tierra guarda del tesoro de nuestros mejores camaradas, sentirá el contacto cariñoso de todas las tierras de la patria, y sobre todas, como un manto sagrado de bendiciones y dolores profundos, cubrirá todas las tierras de España, la tierra santa que supo del beso ardoroso y bendito, del cuerpo de nuestro Profeta y Capitán de las Centurias eternas, del silencio. Tierra del levante lloroso, ante el recuerdo de una mañana del levante en furia, donde el mar embravecido gemía, con la esperanza de todos los camaradas, por el paso estelar de radiante laureada que se grabó como una nueva vía láctea, hasta el sepulcro de los valerosos eternos de la raza hispánica, en todos los himnos y todos los saludos de las Juventudes, seguidoras de su doctrina santa y revolucionaria.

Y sobre todas las tierras, el velo azul que cubrió los cuerpos de nuestros camaradas marinos de España. Agua de todas las corrientes victoriosas y trágicas de los mares que besan nuestra costas rocosas y apacibles que guardan en sus ondas inmutables, los corazones y gallardetes de la brava marinería del yugo y las flechas.

Tierras y aguas gloriosas de España ofrendadas al Caudillo por las juventudes tempranas de la Falange hispánica, como promesa de defenderla heroicamente, con un día supieron conquistar sus mayores y mejores esmeraldas.

Unidad y símbolo en el solaz hispano. Juventudes saludando al Caudillo, al cielo y al heroísmo, como senderos para llegar, por el Imperio hacia Dios.

A. C. L.

Países de Hispanoamérica, contra las medidas de bloqueo decretadas por Inglaterra

«Metropol», revista belga, califica de indigno el proceder de los ingleses

Panamá.—La resistencia de los países neutrales contra el bloqueo franco-ingles, ha sido fortalecida por un acuerdo que han suscrito la Argentina, Chile y el Uruguay, que presentarán una protesta conjunta contra la declaración inglesa, por la que estiman como contrabando de guerra los alimentos.

El periódico chileno «Mercu-

documentado artículo, en el que denuncia la detención por parte de las autoridades inglesas de 40 a 50 barcos, cuyas tripulaciones fueron retenidas largo tiempo, cual si se tratara de prisioneros de guerra, a los que no se les faltó ni siquiera la alimentación necesaria para el sustento.

Este indigno cautiverio, dice Metropol, dura más de quince días, sin que la Gran Bretaña se preocupe de reparar los daños que causa.

MOSCU - SHANGHAI

rio», en un reciente editorial, protesta contra la forma arbitraria con que Inglaterra interpreta las leyes internacionales, con grave quebranto para los derechos de los países hispanoamericanos.

La importante revista comercial belga «Metropol», estudia el mismo problema en un largo y

Doctor Juan J. Carbajo

Del Sanatorio Nacional de Valdolatas (Madrid). Director del Dispensario Antituberculoso del Estado en León. Pensionado por la Real Academia Nacional de Medicina en los Hospitales y Sanatorios de Londres y Berlín. Especialista en enfermedades del pecho. Rayos X. Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5. Alcázar de Toledo, número 5. Teléfono 1917.

SUBASTA DE FINCAS

La testamentaria de doña Sofía Díez Selva (q. e. p. d.) saca a pública y extrajudicial subasta las fincas siguientes:

PRIMER LOTE

MITAD de la finca llamada Parador de San Francisco, sita en esta ciudad, parroquia del Mercado, a la Plazuela de San Francisco, núm. 3, lindando también con la Carretera de San Francisco, teniendo esta mitad una superficie de 744,50 metros cuadrados. Dedicada hoy a Garage, vivienda de inquilinos y Fábrica de mosaicos de Herederos de Simó.

Los dueños de la otra mitad están dispuestos a cederla en el mismo precio en que se venda la mitad subastada.

SEGUNDO LOTE

HUERTA regada cercada, en León, llamada Barahona, con entrada por la Carretera de Madrid o de San Francisco, hoy calle de Sahagún, y otra entrada por la Carretera de Puertanueva, sita junto a la finca anterior, con una superficie de 5.387 metros cuadrados.

TERCER LOTE

Un local en esta ciudad, llamada Falsa Braga, sito en la calle de la Independencia, señalado con el número 15, de 25 metros cuadrados.

CUARTO LOTE

Mitad del quinón llamado de Onzonilla, compuesto de 19 fincas rústicas sitas en término de Onzonilla.

QUINTO LOTE

Mitad del quinón llamado de Torneros, compuesto de 27 fincas rústicas sitas en término de Torneros.

SEXTO LOTE

Mitad del quinón llamado de los Campanos, compuesto de 11 fincas rústicas sitas en término de Vilecha y Onzonilla. Los dueños de la otra mitad de estos tres quinones, están dispuestos a cederla en el mismo precio en que se venda la mitad subastada.

SEPTIMO LOTE

Quinón completo llamado «Primer Quinón del Conde», compues-

POMADA CERRO
Cura quemaduras exoemas, granulaciones, herpes, úlceras, grietas, erisipelas, sabañones, etc. Granulaciones de los niños y sarna.
PUBLICIDAD R. E. I.

Academia
P. de San Marcelo, 9, 2.
(Edificio del Monte Piedra)
Bachillerato. Matemáticas. Física y Química para carreras especiales y universitarias. Contabilidad, Cultura, Taquigrafía y Oposiciones. Idiomas. Profesores titulados.

BAR AZUL
El local con instalaciones más modernas.
Esmerado servizo en CAFE-RESTAURANT
Servicio a la carta
Concierto diario QUINTETO EGARA
ORDORO II, NUM.
Teléfono 1805

EMBUTIDOS ARAU LOS MEJORES
TROBAJO DEL CANINO (LEON). TELEFONO 1130

Félix Fernández Gutiérrez
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
Ha trasladado su consulta a Avenida del Padre Isla, 20, 1.
Consulta: 11 a 1 y 4 a 6. Teléfonos 1242 y 1717.

to de 16 fincas rústicas, sitas en término de Onzonilla.
OCTAVO LOTE
Quinón completo llamado «Cuarto Quinón del Conde», compuesto de 46 fincas, sitas en término de Vilecha.
La subasta se celebrará ante el Notario D. José López y López, calle de Lope de Vega, núm. 22, principal, el día DIECISEIS DE OCTUBRE PROXIMO, a las nueve de la mañana, con arreglo a las condiciones que constan en el pliego, que estará a disposición de quienes desear verlo, en dicha Notaría y en la AGENCIA CANTALAPIEDRA, calle Bayón, número 3, piso principal, en cuanto a los tres primeros lotes, y el día DIECIOCHO del mismo mes, a igual hora, respecto a los cinco lotes restantes.

RADIO Y CINE SONORO
Reparaciones e instalaciones garantizadas y económicas.
Plazuela de las Tiendas, 11, 1.
Telesforo Fernández

DOCTOR CARLOS DIEZ
del Hospital General, Facultad de Medicina y Cruz Roja de Madrid.
Especialista en enfermedades del NIÑO, GENITO - URINARIAS Y PIEL.
Consulta de 11 a 12. Ramiro de Valbuena, núm. 11, 2. Izqda.

Anuncios económicos

El artículo 6.º del Decreto de 16 de mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio, acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscriptos disponibles del oficio que interesaban.

Los obreros anunciantes se han inscripto previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de octubre de 1938, el que asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multas de 50 a 500 pesetas.

SE VENDEN dos casas juntas, en el sitio más céntrico de León, rentan 18.000 pesetas. Para informes, en esta Administración. E-1.581

CERDOS de cría, razas selectas, se venden en Villabispo, frente a Luisón. E-1.581

SE VENDEN solares, sitio céntrico en Avenida de Roma (Calle del Triunfo). Para tratar: Luperio de Llanos, Plegarias, 18. LEON. E-1.594

SE VENDEN en buenas condiciones, cincuenta y dos hectáreas de terreno con casa, en pedicuto cercano a Rueda. Pedit referencias al Apartado 83. Valladolid. E-1.596

SE VENDE una caseta propia para churrería. Informar: Calle Zapaterías, núm. 12, interior. Consolación del Pozo. E-1.599

SE VENDE una vaca, tercer parto, cumple 3 octubre, suiza, del Ayuntamiento Garrate, pueblo Matueca. Razón: Esteban Flecha. E-1.604

DALEGA y corambre y otros enseres, extraviáronse. Razón: Nicolás Fidalgo. Quintana Raneros. E-1.605

AUTOMOVIL. Vendo Citroën de 5-7 H. P. carrocería aerodinámica, bien calzado y en marcha. Razón: Regino Siero. Cocheras de Seiva, calle de la Torre. E-1.606

CARTERA conteniendo documentos de importación para su dueño, extraviado ayer Autobús la Virgen del Camino a León. Se gratificará devolución en esta Administración. E-1.620

SE VENDE madera de derribo y puertas nuevas y viejas, en el camino del Egido. Para tratar: Conserje del Matadero. E-1.622

CLASES matemáticas, bachillerato, dará ingeniero a tres pequeños grupos señoritas estudiosas de 5.º, 6.º y 7.º, en combinación eficiente y económica. Informes: Conde Luna, 7, 2.º, derecha. de 5 a 7. E-1.624

URGENTE se vende comedor semi-nuevo. Razón: Hospicio, número 6, 3.º derecha. Para verlo, de 4 a 6 tarde. E-1.625

SE OFRECE chófer, buenos informes, pocas pretensiones. Razón por carta (Boñar) La Villa. Victorino Martínez. E-1.634

VENDO CASA en Carrizo, varios departamentos, apropiado para almacén, tienda y fonda. Tratar: Froilán Palomo, en Carrizo. E-1.635

SE VENDE cámara frigorífica. Informes: Lola García, Avenida Padre Isla, 33. León. E-1.641

ENVASES PARA VENDIMIAS. Se venden cubas de roble, de 200, 300 y 500 cántaros, bocoyes y pipas. Informarán: «Lora y González», almacenes de vinos, Alisal, 43. Palencia.

VENDO coche automóvil, usado funcionando, marca Renault, 8 caballos, 4 plazas. Razón: Perfirio Ramos, Grajalde de las Matas. (León). E-1.646

MAQUINA HORMIGONERA, marca REX, con motor de gasolina marca Lerroy de 6 HP., se vende. Razón: D. Luis Merayo. La Ribera de Polgo. E-1.647

SE VENDEN 250 álamos en Grajal de Campos. Para tratar: Esteban Benavides, en el mismo. E-1.648

SE DESEA habitación amueblada, con derecho a cocina, para matrimonio alemán. Razón, en esta Administración. E-1.649

PERDIDA de una tapa de caja herramienta de color gris, con cantoneras de aluminio. Se gratificará a quien la entregue en Talleres Eléctricos Ripoll, Alcázar de Toledo, 16. León. E-1.651

SE DAN CLASES de Mecanografía. Se hacen trabajos a máquina, instancias, copias, etc., precios módicos. San Pelayo, número 7, bajo. E-1.651

SE DESEA piso amueblado con cuarto de baño, calefacción, sitio céntrico. Razón, en esta Administración. E-1.652

ITINERARIO de la Juventud Española Precios del PAN y de la HARINA

II - LA REPUBLICA

En aquella España dispersa y chabacana del día llegó maduramente nuestra segunda República. Un entrañable instinto filológico del pueblo español le ha hecho decir siempre que la República "vino". Su implantación no pareció consecuencia de un esfuerzo colectivo y consciente, sino fruto obligado y advenedizo de un medio social descompuesto o merced a no se qué providencia de subsuelo. Las gentes "de orden" vieron herida su fe en los cubiletes estadísticos y en el principio pseudoespañol del "aquí no pasa nada". Los republicanos recibieron sorpresa cuando la Monarquía—la cual después de todo, guardaban estréñis de temor—se les entregó inerte de una noche a una mañana. El pueblo corrió y moliente apuntó al paño de la República en la culeta electoral y la recibió como se reciben esas ganancias del azar que no se sabe si son premio o castigo. Fué, pues, la República como una gran caja de sorpresas. Alguien—hoy ya podemos decirlo: las logias—abrió su tapa un 14 de abril y pronto comenzaron a convertirse las sorpresas en realidades. La primera fué aquella zafia mojanga con que los españoles celebraron su advenimiento. La segunda, aquellas llamas que iluminaron el cielo de mayo. La tercera, aquel prometor y no cumplir de la política, y aquella vacuidad sucia del Parlamento, y aquella ambigüedad torcida de toda la vida española, que no era ni tragedia ni sainete. Esta fué la realidad ante la cual tuvo que reaccionar el triple haz de las juventudes españolas.

La juventud sintió ante la República una sensación de vacío. Aquel perfil que se hizo triste y agrio para el más genial y el más míope de sus antepasados fué para nosotros esto sólo: soso. Comenzó a sentirlo así, por coincidencia no extraña, aquel grupo de jóvenes católicos y obreros que se hallaban más próximos a la República. Puede decirse que sólo quedó adherida a la República, y aun esto con ataduras crematísticas, la pequeña fracción que gozó del presupuesto. Los más agudos de entre los gobernantes idearon empresa de juventud, esto es, de ilusión para contentar a los que les empujaron. Aquellas misiones pedagógicas, los cruceros mediterráneos, la farándula nómade de La Barraca no reconocieron otro designio. Pero "odo ello, que mejor hecho hubiese estado bien en tiempos de bonanza, so naba a zarandaja falsa cuando los barruntos de horas trágicas inquietaban mentes y co

razones y ni aun a los mismos jóvenes satisfizo. El desencanto de la juventud universitaria comenzó a notarse cuando las filas de la FUE, nutridas otra vez, iban quedando diezmadas. Buena parte de los estudiantes aquellos que conservaban una ignorada médula española, que daron en una reserva desorientada y ansiosa. Otra porción, y con ella la casi totalidad de la juventud obrera, derivó hacia el comunismo, a lo cual la movió—convieno insistir sobre ella—una nueva ilusión. Es cierto que algunos han ido a saciar en el comunismo instintos de revuelta y pillaje. Pero también lo es que la mayor parte no veía en él esto, ni simple mejora económica. Quien haya visto propaganda comunista auténtica o "haya" tratado con jóvenes comunistas que no nozcan a "dónde van", sabe lo que el motor comunista se encuentra en las risas hirientes que ostentan esos "trabajadores de los carteles, en el vigor deportivo de las concentraciones juveniles, en la belleza de los himnos y de las canciones guerreras, en ese innegable gozo satánico que hay en desprenderse—siquiera sea a medias—del espíritu y sus deberes. En la promesa de trabajo, gozoso y de alegría no coartada; es decir, en lo que no daba aquella República que había sido meta de las ansias.

El proceso que siguió a la haz juvenil "de derechas" pose ángulos más sutiles. Iba presidido por el bien conocido afonismo de José de Maistre: "La contrarrevolución no es una revolución en contra, sino lo contrario de la revolución". Esta fórmula sibilina de la contrarrevolución adopta de hecho, en el suceder político concreto dos formas diversas: La heroica y la conformista. La contrarrevolución heroica—aunque se discrepe de ella en la interpretación de la Historia—merece siempre el profundo respeto de todas las actitudes en teras. La contrarrevolución conformista se basa en una curiosa y timorata versión de lo que es "contrario". Lo contrario de una lucha descarada contra la Monarquía, que esto había hecho la revolución fué el acercamiento blando a la República; lo contrario del zarpaño violento y del incendio las protestas de los pliegos de firmas; lo contrario del amaño electorero, la falsa verdad de bien cuidados ficheros. Olvidáramos que siguiendo a De Maistre se pasa uno al francés lo cual está próximo a pasarse al moro. Cuando Descartes separó la Naturaleza de la Gracia, se puso

muy cerca de la escisión maniquea del Bien y del Mal. En el fondo, la contrarrevolución es maniqueísmo. El tantas veces copiado principio del contrarrevolucionario francés se compadece bien con hacer del revolucionario encarnación: pura del Mal y del contrarrevolucionario fiel trasunto del Bien. Pero esto no le sirve al español que sabe ser nieto de Trento y proclamar alto que todos somos capaces de pecado y de salvación. La revolución no es puro Mal sino un apretado conjunto de ansias nobles y de instintos criminales. Por eso, a la revolución—que no existe atistractamente, sino referida a determinados problemas—hay que oponer no una revolución, en contra de otra, sino una revolución nueva que recoja las ansias nobles de aquella, las depure, las santifique y las imponga con saña y entera violencia.

El engaño de la contrarrevolución ha ido unido siempre con el truco del posibilismo. Un joven puede asentir a la resignación del bien posible sólo con esta condición: la de preguntarse inicialmente con seriedad si es posible "todo" el bien. De otro modo, las triquiñuelas posibilistas se engarzan en aquella "política de realidades" que inventaron los políticos más cucos y caducos. En resumidas cuentas, política de olla. La juventud exige ahora y siempre política de ilusión. ¡Cuánto más jóvenes que todos los equilibristas del posibilismo y acercamiento eran los viejos que en los valles navarros y en los riscos del Maestrazgo hablaban de Somorrostro y de Montejurral! Se obraba invocando sinceramente a Dios; pero el designio de Dios, que saca de mil flores un solo fruto y de mil frutos una sola planta, no podía ser una dosificación posibilista de las ilusiones. Dios multiplica el pan hasta que sobre, cura ciegos con largueza y quiere que los pueblos rebagan su historia llenando por entero de ilustros vino todos los vasos de ilusión, como el llenó aquellos de Caná. El populismo no triunfó precisamente por esto; por cumplir a medias sólo o a tercias ese deseo de Dios. Porque Dios no gusta—y los jóvenes tampoco—de aquellas bien estudiadas mezclas de caudillismo discreto, demociacia tímida y alto público en lo posible. Todo eso es artificial o, como diría Fray Luis, aprendido. Y lo aprendido no puede ser realidad viva de un país.

Queda ahora desmenuzar

las andanzas de aquella inquietante gavilla literaria. La República fué también para ella providencial puñalada de división. Una parte—Alberti, Arconada, Espina—se pasó con armas y prescas al comunismo. Acaso por despechos personales; acaso porque no conocieron bastante a España; acaso porque bebieron la ponzoña utópica de aquél. Se pasaron, en suma, porque Dios quiso. Yo doy fe de que muchos hombres no lo hubiéramos querido. Otra porción quedó en aislada y dolorosa vigilia. La severa mirada de Ledesma Ramos, ibérica e intelectual, fué la primera en acertar con la fórmula de nuestro tiempo: Revolución nacional; Sindicalismo y Patria; Pan e Historia. Luego, Onésimo Redondo, Giménez Caballero, García Valdecasas, Sánchez Mazas, Montes. No lejos, bajo la apostólica madurez de Maestu, el acertado vigor de Vegas Vigón. Alentaba una evidente conciencia de generación: ruptura con el pasado inmediato, apasionada búsqueda de lo más genuinamente nacional, incorporación de España al apasionante drama de la historia europea. No podía tardar la voz caliente y poderosa que gritase a todos los hombres de España las señales y los caminos del tiempo nuevo. Alzóse, a poco, con José Antonio Primo de Rivera. Hablaba con fe de los destinos nacionales redescubiertos, de estrellas y de amaneceres. Hacía de la muerte simple acto de servicio. Pedía, en lugar de votos, milicias. Las fórmulas de la Revolución nacional, que habían salido de Ramiro con la dura y cortante precisión del sílex, ganaban en José Antonio encanto poético, hondura humana, penetración social. Poco a poco iba cumpliendo con entereza su dramático destino de jefe revolucionario; él, que se creía vocado al paladío literario y al gusto suave de la meditación callada. Por la derecha trató de ocultarse con el silencio, por la izquierda, con el impropio. Pero los jóvenes siguieron, tácita o expresamente, al que acertó a ver el alma partida de la juventud española. ¡Qué testimonio el de aquella escena de Alicante, cuando "muchísimas caras, al principio hostiles, se iluminaron primero con el asombro y luego con la simpatía" al oír "los viejos textos de nuestra doctrina familiar"! Aquella gran voz predijo la gloria y el dolor de nuestra guerra. Que da en espera de un día tercero el estudio de la profecía y de su cumplimiento.

Pedro LAIN ENTRALGO.

Ayer, a las cuatro de la tarde, se rindió la península de Hela, último reancho de la defensa polaca

Victoriosa actuación de los aviadores germanos

En el frente germano-frances, los consabidos cañones

Berlin.—A las cuatro de la tarde de hoy han presentado bandeja blanca los polacos de la península de Hela y han ofrecido la capitulación de Treve.

A las filas alemanas han llegado varios parlamentarios polacos y se ha dado comienzo a las conversaciones para la rendición del último reducto polaco.

COMUNICADO ALEMÁN

Berlin.—El alto mando del ejército alemán publica hoy el siguiente comunicado de guerra:

"En el este continúa metódicamente la toma de posesión de Varsovia y Doblín.

Al oeste el fuego de la artillería enemiga ha sido más violento en la región de Sarrebruck.

Independientemente de esto no se ha registrado actividad apreciable de combate.

En el oeste han sido abatidos dos aviones franceses y diez ingleses.

Sobre el mar del Norte fueron abatidos otros dos aviones ingleses.

La aviación alemana ha perdido dos aparatos."

PARTE FRANCESA

Paris.—El comunicado oficial

francés de la mañana de ayer decía:

"Mejoramiento de nuestras posiciones en la región SE. de Sarrebruck."

El de por la noche, decía:

"Fuego de artillería, por ambas partes, al este del Sarre."

OBLIGADA RESPUESTA

Berlin.—Al alto mando alemán ha publicado un comunicado por el que manifiesta que al declarar el Almirantazgo británico

que los buques mercantes ingleses irán armados para protegerse de los ataques submarinos, los sumergibles alemanes atacarán a aquéllos sin previo aviso, por considerarse buques en corso desde el momento que llevan armamento.

LOS TRIUNFOS ALEMANES EN EL AIRE

Berlin.—Los periódicos reproducen en grandes titulares los pormenores de los combates aéreos sostenidos por las fuerzas

del Reich con los aviones enemigos. Doce aviones extranjeros fueron abatidos por los alemanes de aquéllos, dos franceses y diez ingleses.

MOSCÚ - SHANGHAI

Londres.—El Ministerio del Aire ha dado cuenta del combate sostenido entre varios aviones de reconocimiento ingleses y la caza alemana, cuando aquéllos volaban sobre el frente occidental. El combate se desarrolló a enorme altura y el Ministerio desconoce las bajas que hubieran tenido las escuadrillas del Reich, reconociendo que hubo varias en las británicas.

"MINADOR, MINADO"

Amsterdam.—El buque minador holandés "Vandervelde" sufrió ayer importantes averías al chocar con una mina.

Hubo varios muertos heridos y tres desaparecidos.

Se ignoran las circunstancias en que se produjo el accidente, practicándose averiguaciones por ser el segundo caso que se produce desde el comienzo de la guerra.

7.000 plazas

Policia armado

Exámenes, el 15 de noviembre. Preparación por funcionarios del Cuerpo de Investigación y Vigilancia.

CONTESTACIONES adaptadas por los mismos al programa. Precio, 10 pesetas.

Fidalias a la

ACADEMIA CALVO

Plaza de San Marcelo, 10.-LEON

Por orden telegráfica del Ilustrísimo Sr. Director General de Agricultura se fijan los siguientes precios para las harinas, piensos de molinería y pan, que regirán hasta nueva orden:

HARINAS

En fábricas de Sahagún, Grial de Campos, Gordoncillo, Valderas y Valencia de Don Juan, a setenta y tres pesetas con cincuenta céntimos el quintal métrico (73,50 pesetas Qm.)

En fábricas de Armunia, Astorga, Valderrey, La Bañeza y Palanquinos, a setenta y cuatro pesetas con setenta y cinco céntimos el quintal métrico (74,75 pesetas Qm.)

En fábricas de Ponferrada, Vega Magaz, Benavides de Orbigo, Pola de Gordón, Cistierna y Riaño, a setenta y seis pesetas el quintal métrico (76,00 pesetas Qm.)

Los precios fijados podrán oscilar un medio por ciento (0,5%) en alza o en baja para atender a la necesaria movilidad comercial, entendiéndose aplicables a harinas panificables de trigo cuyo porcentaje de extracción sea el diez por ciento superior al peso hectolitro de los trigos de que procedan, entregadas en fábrica, sin envase, peso neto y pago al contado.

Los fabricantes y almacenistas están obligados a extender factura de cada venta con sujeción a las instrucciones que se les comunicaron en 26 de noviembre de 1938.

MOSCÚ - SHANGHAI

En toda la provincia se venderá a los precios siguientes:

Piezas de 40 gramos, 5 céntimos.

De 80 gramos, 10.

De 120 gramos, 15.

De 160 gramos, 20.

De 200 gramos, 25.

Para elaborar pan de lujo es obligatorio inscribirse en el Registro Oficial que lleva esta Junta Harinero-panadera y registrar el correspondiente número de precios.

Se previene a todos los panaderos que elaboran el tipo Viena que es necesario fabricarlo con brillo en toda la parte superior.

MOSCÚ - SHANGHAI

PIENSOS DE MOLINERÍA

Los subproductos de molinenda (salvados, etc.) se venderán por los fabricantes a cuarenta pesetas el quintal métrico (40,00 pesetas Qm.) sin envase y sobre vehículo al pie de fábrica.

Los despojos de limpia se venderán análogamente a treinta pesetas el quintal métrico (30,00 pesetas Qm.)

Los sindicatos de Falange podrán recargar las ventas a sus miembros hasta un límite máximo del seis por ciento (6%), sea cualquiera la cuantía de la partida y el lugar de su entrega, incluyendo el envase.

Los detallistas efectuarán las ventas de subproductos de molinenda a cuarenta y cuatro pesetas el quintal métrico (44,00 pesetas Qm.) y la de despojos de limpia a treinta y tres pesetas el quintal métrico (33,00 pesetas Qm.)

EL PAN FAMILIAR

En los partidos judiciales de Astorga, La Bañeza, León (excepto la capital y sus alrededores en círculo de cinco kilómetros de radio), Sahagún y Valencia de Don Juan, regirán los precios que siguen:

Piezas de medio kilo: Pan de miga hueca, 0,40 pesetas; pan bregado, 0,30.

Piezas de kilo: 0,75 y 0,50.

Piezas de kilo y medio: 1,10 y 1,15.

DE INTERES Para las señoras

La Poluquería para Señoras

Instalada en Fernando Morino, número 13, arriba de Casa Hermógenes pone en conocimiento de su distinguida clientela y público en general, que en breve se trasladará a la calle d Alfonso V, núm. 9 entlo. derecha, frente a los Padres Agustinos, próxima apertura

Ondulación permanente completa garantizada, 8 pesetas, precio único

7.000 plazas de Policia Armada y Tránsito

Instancias hasta el 31 de Octubre. Los exámenes el 15 de Noviembre.

Obtención urgente de Certificados de Donales y demás documentos para solicitar.

Contestaciones completas y adaptadas para la preparación de Policia Armada... 15 pts.

Ortografía para el primer ejercicio... 16,00 "

Código de la Circulación (para los de la especialidad de Tránsito)... 6,00 "

Gastos de Correo para cada envío... 1,00 "

Los pagos se harán al hacer el pedido por Giro Postal, en la AGENCIA GENERAL DE NEGOCIOS DE GONZALO MARCOS, Avenida de Roma, núm. 11.

Confección de ORDENANZAS para los Ayuntamientos, sobre los aprovechamientos de pastos comunales y Rastrojeras"

POLICIA-7.000 plazas

EXAMENES DIA 15 NOVIEMBRE

SOLO PARA EX-CAUTIVOS Y EX-COMBATIENTES

Esta Academia abre un curso rápido de preparación a cargo de Técnicos especializados, gestionando la adquisición de todos documentos y presentación de los mismos.

Queda abierta la matrícula durante esta semana de 3 a 4 y 7 a 9 de la tarde.

ACADEMIA «LEON», Suero Quiñones, 3, pral.



Evolución del Cinema cómico

Del primer film jocoso, en tiempos de Maricastaña, al cine moderno de los Hermanos Marx

La película cómica en sus comienzos. - Charlot, revolucionario del Cine excéntrico. - La tragedia de Fatty, el simpático gordo

Cada vez son más los aficionados a las películas cómicas, a las buenas, se entiende. Antes, en los tiempos primitivos del cine, eran escasos los que gustaban de este género. Si alguna vez se confeccionaba un programa completo a base de estas cintas, ya se sabía, estaba dedicado a un público infantil. Los mayores, a las extravagancias desequilibradas de Toribio, Max Linder o de los films chabacanos de la casa Mack Sennet preferían las cursilerías de la Bertini y la Borelli o de las películas de episodios, tales como "La Moneda Rota", "Los Peligros de Paulina" y "Los Misterios de Nueva York", en

temas poco escogidos. Aparecen Nicomedes y Fatty, el hombre gordo que tanto hizo reír con sus aventuras a los que entonces tenían ocho y diez años. El ceño de los mayores también empieza a desarrugarse y comienzan a interesarse por estas cintas grotescas aunque todavía siguen prefiriendo aquellos melodramas cine matográficos ingenuos y sentimentaloides muy a lo 1910, que hoy, cuando por casualidad vemos reflejarse en la pantalla como cosa curiosa e histórica, nos hacen sonreír.

En 1912, la casa Mack Sennet, en cuyos estudios ya prestigiosos trabaja Fatty—el primer gran artista del cine humorístico—hace un descubrimiento sensacional para los aficionados del séptimo arte. En un music-hall encuentra un joven artista inglés que llegó a los Estados Unidos con una compañía inglesa. Charlie Chaplin se llama y su nombre ha de representar toda una revolución en el cinema. Su primer film "Trabajar para vivir" es una revelación. Al año siguiente Charlot filma cuarenta y tantas películas; el mundo ríe a carcajadas con las peripecias del hombre del bigote negro y el bastón. Su nombre empieza a cotizarse. El otro "as" del cine cómico, el gordo Fatty, comienza con Chaplin en la tarea de hacer olvidar a las gentes las angustias horas por que pasa el mundo—son los azarosos años de 1914 y siguientes—pero su carrera artística un modo trágico y físterio ríer se trunca inopinadamente de un modo trágico y misterioso. Fatty en 1922 es acusado de asesinato y aunque, el hecho no se comprueba ya no vuelve a verse en la pantalla su rostro de niño bobalicon y simpático.

MOSCU - SHANGHAI

donde Lucille Dove, el Conde Hugo, Eddie Polo, Pearl Withe y nuestro Antonio Moreno, hacían las delicias de chicos y grandes. Verdad, que el cine cómico en sus principios, no pudo ser más simple y absurdo. En 1900 aparece por primera vez este género de la producción cinematográfica. Esta cinta, que hoy tiene toda la categoría de documento histórico, se titulaba: "El Regador regado" y estaba realizada por el propio Luis Lumiere. Su argumento es como sigue: "Un niño travieso oprime con el pie la manija de regar de un jardinero que estaba regando. Este recibe en plena cara la ducha inesperada. El autor de la travesura se ríe y entonces, el jardinero indignado después de una accidentada persecución logra atraparle y le administra una buena paliza. Como veis, el asunto es bien sencillo y no tiene ninguna gracia.

Luego, vienen otras cintas por el estilo, tal vez con un poco más de argumento. Pero siempre iguales, a base de carreras fantásticas, caídas aparatosas y merengos en la cara. Los nombres de Toribio, Max Linder y otros empiezan a hacerse populares entre la "gente menuda". Son, como las primitivas, películas inocentes y sin complicaciones escénicas, de muy corto metraje. Después, la serie de cintas realizadas por Mack Sennet; éstas aun que todavía muy lejos de las actuales producciones cómicas, son el hito que marca una nueva era en este género. Los argumentos están más acabados y se inicia la película dividida en dos partes, claro que muy cortas y de

MOSCU - SHANGHAI

cas, de muy corto metraje. Después, la serie de cintas realizadas por Mack Sennet; éstas aun que todavía muy lejos de las actuales producciones cómicas, son el hito que marca una nueva era en este género. Los argumentos están más acabados y se inicia la película dividida en dos partes, claro que muy cortas y de

Mantequera Leonesa

ELABORACION DE MANTEQUILLA FINA
Primera marca española
Número de Quilones, 5
LEON

CARTELERA DE ESPECTACULOS

Para hoy martes, 8 de octubre de 1939. Año de la Victoria:

CINE MARI Modernísima Sala de Espectáculos REFRIGERADA

A las siete treinta y a las diez treinta:

Programa de estreno: NOTICARIO LUCE SEMANAL

ALTO MANDO

Interesante producción adaptada de la novela EL GENERAL VA DEMASIADO LEJOS.

Intérpretes: Lionel Atwill y Lucie Mannheim.

Mañana: Estreno.

COMPAS DE ESPERA

Producción Paramount en español, con Richard Barthelmess.

TEATRO ALFAGEME

A las siete treinta y a las diez treinta:

Programa español.

La extraordinaria producción española

EL OCTAVO MANDAMIENTO

Triunfo enorme de Lina Ye Gros, la genial protagonista de "Sor Angelica".

TEATRO PRINCIPAL

A las siete treinta y a las diez treinta:

Éxito de la película Paramount hablada en español

COGIDO EN LA TRAMPA



No, señores, no he leído a Freud...

Mi biblioteca, modestísima siempre, no ha dejado nunca de estar convenientemente desordenada. Y muchos periódicos, opulentos de encuadernación y densos de doctrina, situado allí como gallina en corral ajeno, el fascículo y el folleto de tres perras gordas, escrito también ¡ay! casi siempre en "calderilla". Y muchos periódicos, desde luego. Será falsario una biblioteca, pero yo reservo el mejor y más amplio lugar de la mía para los periódicos y para las revistas.

Entre la juventud literaria, el profesor Freud disfrutaba de mucho prestigio. Casi tanto como fumar en pipa. No tanto, desde luego, porque la sencilla y española palabra pipa, sabíamos todos pro-

nunciarla y todos ignorábamos cómo se pronunciaba, a ciencia cierta, el apellido Freud. Entonces no había radio que orientara, y andaba uno hecho un tacaño. Cierta compañía mía, muchacho audaz, le llamaba "Froddil", así como sueña. Pero casi todos le decíamos el fundador del psicoanálisis, para no meternos en líos.

MOSCU - SHANGHAI

El caso es que encendí la pipa, y corté pacientemente las hojas de los libros del profesor. Al acabar de abrir el último volumen quedó sobre la mesa una cantidad de virutillas de papel suficiente para llenar un colchón y había agotado mi provi-

sión de tabaco. Era ya muy tarde y me marché al café.

Uno de mis compañeros había hecho idéntica adquisición librera, e inquirí no bien me hubiese sentado:

—¿Qué ¡has leído algo de Freud?

—Aseguré, olímpico:

—¿Cómo algo? ¡Tomo y medio llevo ya!

Seguramente comprendió que mentía, porque mis ojos no estaban hinchados ni nada, pero no quiso achicarse:

—¿Lees muy despacio—despreocupado—? Por el cuarto tomo voy yo, y me sabe a poco...

Luego nos pusimos a interpretar sueños, y a pretender fijar en cualquier pequeño suceso de la niñez la más inocente afición de adolescencia. Si a Fulano le gustaban los cacahuetses, era, sin disputa, porque siendo muy chiquitín, le habían llevado sus papás a ver la jaula de los monjes del Parque...

Y es que mal o bien, conocíamos las teorías freudianas, pero carecíamos de la heroica tenacidad necesaria para hincarle el diente, uno tras otro a los ingentes mamotretos en que el israelita las plasmaba.

¡Pasó el tiempo y con él el sa-

rampión freudiano, y los libros los tengo por ahí, en un rincón sin leer aún. Pero la verdad es que he sido bastante feliz.

Ahora, la muerte de Segismundo Freud, me ha recordado todo eso, pero no ha sido suficiente a despertar mi curiosidad de lector. Me han aburrido tanto los discípulos que, la verdad, no me atrevo a cargar con el maestro.

Salvadas las distancias de las respectivas disciplinas, me ha ocurrido con la obra de Freud, como con El Capital, de Marx, que tampoco he tenido empuje para leerlo. Y que después de haber conocido al salvaje de Comorera, por ejemplo, se me acabó la curiosidad.

Porque a los hombres en general, por sus obras se les conoce. Pero a los maestros, además por sus discípulos.

Domingo de FUENMAYOR

MOSCU - SHANGHAI

cienta a despertar mi curiosidad de lector. Me han aburrido tanto los discípulos que, la verdad, no me atrevo a cargar con el maestro.

Salvadas las distancias de las respectivas disciplinas, me ha ocurrido con la obra de Freud, como con El Capital, de Marx, que tampoco he tenido empuje para leerlo. Y que después de haber conocido al salvaje de Comorera, por ejemplo, se me acabó la curiosidad.

Porque a los hombres en general, por sus obras se les conoce. Pero a los maestros, además por sus discípulos.

Domingo de FUENMAYOR

Resultados de los partidos de campeonato celebrados ayer en España

- San Sebastián.—Real Sociedad, 2; Zaragoza, 3.
Tolosa.—Tolosa F. C., 2; Real Unión de Irún, 3.
Pamplona.—Osasuna, 6; Deportivo Alavés, 0.
Barcelona.—Barcelona, 2; Girona, 3.
Cádiz.—Cádiz, 1; Club Deportivo Malacitano, 1.
Sevilla.—Betis, 4; Recreativo de Granada, 0.
Valladolid.—Valladolid, 1; Jerez de la Frontera.—Jerez, 1; Onuba, 0.
Cartagena.—Cartagena, 6; Murcia, 1.
Bilbao.—Athletic, 3; Sestao, 1.
Las Arenas.—Erandio, 3; Arenas, 1.
La Coruña.—Deportivo, 1; Eiría, 0.
Vigo.—Celta, 2; Coruña, 3.
En Asturias contendieron el Sporting, Oriamendi, Racing Lanreano, que fueron vencedores de la Sportiva, Círculo Popular y Stádium Avilesino.

TURNO DE FARMACIAS

- De 1 a 3 de la tarde: SR. BORREDA, Santa Cruz. SR. ALONSO BURON, Ordoño II.
Turno de noche: SR. ARIENGA, Calle de la Rúa.

El Barcelona tiene buenos elementos

Barcelona.—El presidente del Barcelona Fútbol Club ha hecho unas manifestaciones en las que entre otras cosas dijo que el distintivo del Club ha sido cambiado, adoptándole el escudo heráldico de la ciudad, o sea la cruz y dos barras.

Fútbol internacional

En Copenhague, el equipo de Dinamarca ha vencido al de Finlandia por el copioso tanteo de ocho a uno. Los daneses jugaron maravillosamente, dando una lección de fútbol práctico.

¿Ha sido detenido el doctor Bauwen?

La prensa francesa y belga publica la noticia de haber sido arrestado el doctor Bauwens, famoso árbitro internacional alemán y director de numerosos partidos, entre ellos el Inglaterra-España en Londres (7-1). La "Vie Sportive", órgano de la Federación Belga de fútbol cree saber que está detención se debe a los trabajos realizados en la línea Sigfrido, toda vez que el famoso juez de fútbol es una de las más fuertes firmas de construcciones en Alemania. El arresto se ha realizado en Colonia, lugar de residencia del deportivo alemán.

Acogemos lo anterior con toda clase de reservas. En estos momentos de confusión circulan noticias que es menester, en caso de recogerlas, hacerlo con las naturales y lógicas reservas. El doctor Bauwens, hombre recto, gran deportivo y de una posición social elevadísima, es un gran amigo de España. Celebraríamos que la noticia no tuviera confirmación. Como ampliación diremos que Bauwens es miembro de la F. I. F. A. y, además, de la Comisión de Reglas de dicho organismo. Y por encima de todo, un caballero.

Academia COS DIRECTOR LUIS DE COS Y DIAZ

MATEMATICAS EN GENERAL Desde el día 1 de Julio ha dado principio un curso de preparación de Matemáticas para la reválida del Bachillerato. Horas de matrícula: De 7 a 9 de la tarde. Serranos, núm. 19.

AGENCIA DE NEGOCIOS SOTO Calle de Santa Nonia - Casa Soto - Tel. 1948

Gestiona toda clase de asuntos relacionados con la Agencia en España y en el Extranjero 7.000 plazas de policía Para certificados de PENALES, SOLICITUDES y demás informes, recorra a esta Agencia (prontitud y economía). Licencias de OAZA Y PEGOA SOLICITUDES DE TODAS CLASES

CONCURSO

Organizado por la Delegación Provincial de O. Juveniles para Flechas y Gadetes ¿Quién dijo esta frase?... -5- Para tomar parte en este concurso es imprescindible pertenecer a la Organización Juvenil. Los camaradas que nos envíen las soluciones lo harán pegando la frase en una cuartilla y consignarán el nombre del que la dijo así, como dónde y cuándo. PREMIOS.—A los camaradas que acierten las diez frases que se propondrán se les entregará un equipo completo compuesto de mochila, cantimplora, vaso, plato y cubierto, y a los que a juicio del Jurado los correspondan un premio de segunda categoría se les entregará piezas del equipo tanto mochilas como cantimploras etc., etc. Envió las soluciones a la oficina de la Delegación Provincial de O. J. con las siguientes señas: PARA EL CONCURSO DE FRASES.—Camarada Delegado Provincial de O. J., Casa de España, 2.º Izda.—León. VOSOTROS SOIS LA FLOR DE LA JUVENTUD ESPAÑOLA, DE ESA JUVENTUD FURA, DE ESA JUVENTUD SIN MDCULA, DE ESA JUVENTUD QUE NO SABE DE DOBLES NI DE INTRIGAS

EN NOMBRE DE HITLER Y STALIN, MUSSOLINI SERA el encargado de FORMULAR PROPUETAS DE PAZ a las democracias

Así parece se ha acordado en las entrevistas Ciano-Ribbentrop, celebradas en Berlín

Berlín, 2.—"La Correspondencia política y diplomática", diario que refleja la opinión de la cancillería alemana, dedica un artículo a la invitación hecha por el ministro de Estado alemán, Von Ribbentrop, al de Italia, Conde de Ciano, para ir a Berlín.

Después de afirmar que los dos últimos acuerdos germano-rusos están especialmente dedicados a poner las piedras que han de levantar un sólido pedestal a la paz de Europa, dice que es muy natural que siendo Italia una nación amiga de Alemania, quede completamente enterada de estos acuerdos y del ánimo que persiguen en esta hora crítica para Europa, es decir, que el Gobierno alemán tiene el deseo de hallarse en estrecho contacto con el de Roma, no solo por esta amistad, sino porque Italia ha realizado una intensa campaña pacífica de verdadera importancia en el oriente de Europa y su influencia en el Mediterráneo, marchando en apretado abrazo con España en ese mar, determina que las ambiciones de las potencias democráticas se encuentren ante obstáculos y murallas que las hacen vacilar en el desarrollo de tales ambiciones.

Italia, sigue diciendo el diario, se halla dispuesta a poner fin al conflicto actual y es muy natural que alimentando los mismos propósitos el Reich, haya decidido Hitler utilizar la influencia de Mussolini para evitar la continuación de la guerra, que tanta sangre y ruina habría de costar a Europa.

SATISFACCION EN ITALIA

Roma, 2.—Ante la inminente llegada del Conde de Ciano, terminadas sus conversaciones con el Führer y Ribbentrop, los periódicos italianos, respondiendo a una nota de carácter oficioso emanada de los centros del Gobierno, dicen que a pesar del tiempo cortísimo de estancia de Ciano en Alemania—apenas 19 horas—los círculos diplomáticos de Berlín y Roma muestran enorme complacencia ante el resultado de las deliberaciones y de la cordialidad que imperó en la atmósfera de las entrevistas.

El Conde de Ciano fué enteramente informado de las negociaciones de Moscú y el ministro del Reich le dió cuenta de la forma en que va a hacerse la división

de Polonia. Las conversaciones Ciano-Ribbentrop tuvieron carácter consultivo, sin llegar por ello a ninguna decisión, que se consideran innecesarias, dado el espíritu de colaboración que existe entre las potencias del eje.

Dicen los periódicos de Roma que Hitler expuso claramente la situación del Reich y que en Polonia se constituirá un pequeño estado polaco, habitado exclusivamente por individuos de esta nacionalidad, situado entre las fronteras de Rusia y Alemania.

En cuanto a la paz, desean Hitler y Stalin que la iniciativa sea tomada por Italia en nombre del Reich y de la U.R.S.S., aunque no sea más que reconociendo el derecho de Mussolini a esta iniciativa, por el ardor y empeño que ha puesto desde hace tiempo para cortar las hostilidades e instaurar la paz en Europa.

El Reich, siguen diciendo aquellos diarios, está decidido a poner fin al conflicto bélico. Alemania desea un orden nuevo en Europa, en el que los intereses legítimos

de todas las naciones queden reconocidos y satisfechos, y a esto han de someterse todos los esfuerzos del Reich en interés de la civilización europea.

Los periódicos italianos, al recoger estos comentarios y puntos de vista, los aplauden y afirman que constituyen el argumento en el que se ha venido basando el Duce para tratar de lograr la paz de Europa.

El Conde de Ciano regresa hoy a Italia acompañado de las personas de su séquito.

El Gobierno soviético propone a los de Finlandia y Letonia la conclusión DE PACTOS DE NO AGRESION

LA CONFERENCIA PANAMERICANA LLEGA A UN ACUERDO SOBRE LA NEUTRALIDAD DE SUS MIEMBROS

Panamá, 2.—En el día de hoy, en la Conferencia Panamericana, se ha llegado a un acuerdo virtual sobre la neutralidad de los países americanos, después de una amplia discusión.

Se cree que la propuesta de alejar la guerra submarina de las aguas americanas, todo lo posible, será reformada para permitir a cada una de las repúblicas americanas adoptar sus propias medidas.

Mañana se celebrará una reunión secreta y plenaria, en la que se adoptarán resoluciones finales.

RUSIA OFRECE A FINLANDIA Y LETONIA UN PACTO DE NO AGRESION

Londres, 2.—Un mensaje de radio Moscú, anuncia que el gobierno soviético ha propuesto a Finlandia y Letonia concertar un pacto de no agresión y asistencia con la U. R. S. S., análogo al concluido con Estonia.

SE DISUELVE EL PARTIDO COMUNISTA EN SIRIA

Beirut, 2.—El alto comisario de Francia en Siria, ha ordenado la disolución del partido comunista y la prohibición de toda actividad de este género. Los contraventores serán castigados con penas hasta de tres años de cárcel.

AGRADECIMIENTO DE LOS DIPLOMATICOS DE VARSOVIA

Berlín, 2.—El Nuncio de S. S. en Varsovia, ha expresado su agradecimiento al jefe de protocolo del Ministerio de Negocios Extranjeros, por el transporte de los representantes diplomáticos de Varsovia, efectuado por las autoridades alemanas.

UN BUQUE BRITANICO HUNDIDO

Londres, 2.—El ministro de Información, comunica que un barco inglés ha sido hundido en aguas del Atlántico del Sur, por un buque armado de nacionalidad desconocida.

INGLATERRA RETIRA BARCOS DE AGUAS CHINAS

Londres, El Almirantazgo inglés anuncia que ha decidido retirar del río Yant Tse Kiang, varios cañoneros que serán empleados en otras partes. Añade el comunicado que no ha parecido conveniente ni necesario mantener dichos barcos

PREPARATIVOS BRITANICOS EN EL FRENTE

Londres, 2.—El correspondiente del "Evening News" en un despacho enviado desde un punto de Francia, dice que independientemente de los acontecimientos en la Europa Oriental, continúa la preparación de las tropas inglesas que se encuentran en Francia. Detrás de una cortina de secreto, continúan los trabajos eficaces y silenciosos. Montones de material recién llegado, se alinea en las estaciones y desaparece con la misma rapidez mágica. Las innumerables medallas que dispone el ejército, están representados aquí. Un minucioso servicio de transporte, trabaja con celeridad para llevar este material a sus puntos definitivos de destino. Para controlar esta actividad incesante el cuartel general trabaja sin descanso y a plena velocidad.

HOY PRONUNCIARA CHAMBERLAIN UN IMPORTANTE DISCURSO

Londres, 2.—En la sesión de esta tarde en la Cámara de los Comunes, el jefe de la minoría laborista, mayor Albee, preguntó al primer ministro si no tenía alguna declaración que hacer en relación a los acuerdos germano-rusos. Chamberlain contestó que agradecería a la Cámara que esperara al discurso que hará mañana sobre este objeto. El primer ministro contestó después negativamente a otras preguntas de un diputado que preguntó que en las referencias oficiales inglesas se nombraba la palabra "nazi" en lugar de alemanes con el fin de distinguir cuáles eran los verdaderos enemigos de Inglaterra.

UN BUQUE BELGA CHOOO CON UNA MINA

Amberes, 2.—La comisión de Información sobre el naufragio de un buque belga, ha llegado a la conclusión de que el buque se hundió después de chocar con una mina. Las declaraciones del capitán y de los tripulantes, coinciden en que nadie de a bordo vio ningún submarino.

CHOCAN DOS AVIONES MILITARES BELGAS

Bruselas, 2.—Dos aviones militares belgas, han chocado en el aire durante un vuelo de vigilancia en las proximidades de la frontera. Uno de los aparatos perdió un ala y cayó a tierra. Sus tripulantes se salvaron arrojándose en paracaídas. El otro avión sufrió grandes averías, pero los pilotos aterrizaron sin novedad.

La Entente Balkánica, alarmada por la expansión soviética en Polonia

Hungría llega a un acuerdo comercial con Alemania

Moscú, 2.—Todos los periódicos publican en sus primeras páginas las informaciones oficiales según las cuales el ministro turco de Negocios Extranjeros ha sido recibido el domingo por la noche por el jefe de la U. R. S. S., Stalin y el comisario de Estado Molotov, en cuya entrevista se han discutido los actuales problemas referentes a las relaciones entre Turquía y la Unión Soviética.

Se pone de relieve que Stalin esperó con interés el resultado de estas negociaciones, que han durado más de cuatro horas. Estas conversaciones no se pueden dar acabadas en la entrevista del domingo por la noche. —Faro.

ALARMAS EN LOS BALKANES

Ankara, 2.—El ministro de Estado turco, a su regreso de Rusia, no solo ha actuado en nombre de Turquía, sino que ha llevado la representación de los estados balcánicos.

La Entente Balcánica, Rumanía, Yugoslavia, Grecia y Turquía—se encuentra inquietas desde que el ejército ruso ha ocupado con el ejército alemán parte del territorio polaco y se ha colocado en la frontera de Hungría y Rumanía.—Faro.

EL MINISTRO TURCO SE DETENDRA EN RUMANIA

Bucarest, 2.—El ministro de Estado de Rumanía, que había pensado salir hoy en avión para Moscú, ha suspendido su viaje en espera de la llegada a la capital rumana de su colega el ministro turco.

Después de la entrevista de los dos estadistas, es cuando el ministro rumano marchará a la capital soviética.—Faro.

Comunicados oficiales INGLESES

Londres, 2.—El ministerio del Aire de Gran Bretaña anuncia que varios aviones de reconocimiento de las fuerzas aéreas inglesas, han volado día y noche sobre Alemania, llegando hasta Berlín y Postdam.—Faro.

FRANCES

Paris, 2.—El alto mando francés del Aire ha dado la siguiente nota:

"Los aparatos de reconocimiento del ejército de los aliados llevaron a cabo ayer una intensa labor de reconocimiento.

En un encuentro que tuvo lugar entre aparatos franceses y alemanes, nuestros aviadores consiguieron derribar cinco aparatos enemigos, teniendo que lamentar por nuestra parte la pérdida de tres cazas.

Los aparatos de reconocimiento regresaron todos a sus bases con la preciosa carga obtenida de fotografías de las fortificaciones alemanas.—Faro.

Paris, 2.—El comunicado del cuartel general francés, correspondiente al día 2 de octubre por la noche, dice lo siguiente:

"Ataques locales del enemigo, que fueron rechazados, al sur de Sarrelouis y regiones del Sarre.

En esta última región, tiro de artillería enemiga sobre localidades de nuestras líneas.—Faro.

ALEMAN

Berlín, 2.—El alto mando alemán ha dado este mediodía el siguiente parte de las operaciones de ayer:

"Ayer entraron en Varsovia las primeras tropas alemanas, habiéndose además terminado la ocupación completa del barrio de Praga.

Berlín, 2.—El alto mando de las fuerzas armadas del Reich ha

alemán ha salido para Berlín, hoy lunes por la mañana.—Faro.

facilitado el siguiente comunicado: "Antes del mediodía de ayer, las primeras tropas del Reich han entrado en Varsovia sin incidentes. La ocupación del barrio de Praga ha sido completada y el último centro de resistencia polaca, en la península fortificada de Hela, se ha entregado ayer incondicionalmente. La guarnición, que se componía de 52 oficiales, entre ellos el comandante jefe de la flota polaca, y de cuatro mil hombres, se entregaron como prisioneros esta mañana.

En el Oeste sólo ha habido fuego local de artillería y actividad de patrullas de reconocimiento.

Un aparato inglés ha sido derribado

Berlín, 2.—El cuartel general alemán ha dado esta tarde el siguiente parte suplementario del boletín de guerra comunicado este mediodía:

"Exactamente un mes después de la ruptura de hostilidades germano-polacas, ha capitulado el último baluarte polaco, o sean las fortificaciones de la península de Hela, ante los ataques concentrados de las fuerzas navales, aéreas y terrestres del Reich.

Los principios en que basa el alto mando alemán sus operaciones de no conceder importancia a sucesos espectaculares, ha demostrado una vez más lo justo de su fundamento. Si hubiéramos atacado en masa, hace semanas que hubiera caído en poder de las tropas alemanas la península de Hela. Pero el alto mando, en vista de la escasa importancia del objetivo, en relación con la marcha de la campaña en Polonia, se dedicó a que esta parte estuviera vigilada por dos buques-escuelas, que redujeron su acción a esta vigilancia, muy estrecha.

Merece especial elogio las fuerzas ligeras navales alemanas, que bajo el fuego de las baterías de costa polacas, barrieron de minas las aguas de Hela, preparando así su ataque naval posterior.

Simultáneamente con este éxito, han entrado hoy en Varsovia diversas unidades de las tropas alemanas, después de haber ocupado la noche pasada una división alemana parte de la capital polaca.

Un mes después de que las tropas alemanas han cruzado la frontera, no hay un solo soldado de Polonia en armas."

LA SUSTITUCION DE LAS DEUDAS DEL TESORO POR OTRA NUEVA AL 3 por 100, LA RECOMIENDA LA SITUACION TECNICA DEL MERCADO. EL GOBIERNO DE ESPAÑA PIDIO HACE DIAS DOS MIL MILLONES A DICHO TIPO Y EL PAIS LE OFRECIO MUCHOS MAS. ACUDID A LA DIRECCION DEL TESORO O A LAS DELEGACIONES DE HACIENDA A PARTIR DEL DIA DIEZ DE ESTE MES Y SOLICITAD EL CANJE DE LOS TEGOS ANTIGUOS

Pueblos felices y pueblos desgraciados por LUCIANO DE TAXONERA

(Exclusivo para PROA.)

El derrumbamiento de Polonia como nación, no sólo ha roto una continuidad estatal, sino que ha dado lugar a algo insospachado; es decir, que deshecho ese mosaico de pueblos, que componían el llamado Estado polaco, y dadas las circunstancias de cómo se ha desarrollado la lucha, de una parte por Alemania y de otra por Rusia, razones de vecindad o, simplemente, la casualidad, ha hecho que se crearan regiones felices y regiones desgraciadas.

Ha sido así, sin duda alguna. Entre los órdenes dadas por el jefe del Ejército de ocupación soviético en la amplísima zona pará si demarcada por los rojos rusos, figura el de requisita de propiedades y reparto de tierras, sin hacer caso de aquellos que puedan estar en posesión de ellas, merced a su esfuerzo y a su laboriosidad. Es decir, que el régimen comunista, con sus deprecaciones brutales, impera de manera resuelta y decidida. ¿Pueden ya ser felices estos pueblos? Los gobernantes polacos han con traído ante el mundo no sólo la máxima responsabilidad de la guerra, sino esa otra, sin límites,

de hacer que caiga sobre ciudadanos polacos un régimen de degradación y de oprobio.

¿Qué diferencia con todos aquellos otros pueblos en que ondea la bandera de Alemania! No se ha dictado ninguna ley represiva, no se le ha quitado a nadie nada de cuanto poseía, no se han ocupado edificios haciendo que los dejaran por la fuerza sus naturales moradores y legítimos propietarios, dándose, además, el caso que en determinados puestos y para ejercer ciertas funciones de autoridad local y administrativa, se han conservado a los funcionarios polacos.

Los dos casos son el anverso y el reverso de una misma moneda.

La guerra, por las dos fuerzas que entraron en Polonia, ha creó dos pueblos felices en los que a pesar de haber pasado por ellos todo el horror de las batallas, podrán sacudir sus tristezas y reconstruirse moral y materialmente, porque su razón de vida está en pie, ya que unas leyes de respeto humano siguen firmemente mantenidas por autoridades dignas de serlo. Pero que esperanzas les queda a esos otros des-

graciados pueblos que tienen que sumarse a la política rusa? Como ciudadanos polacos han perdido una guerra, ven ocupados sus pueblos y regidás sus ciudades por gentes extranjeras, a las que siempre han odiado, porque continuamente han estado bajo su yugo. Y ahora todas estas desgracias aumentan porque han perdido esa consideración de que disfrutaban una gran parte de los demás humanos. Son vocados y marxistas, que es un doble venimiento, ya que el material aumenta con el moral. Los pueblos que han dejado de ser polacos para ser rusos se han desposeído de todas sus cualidades y de todas sus calidades. Sencillamente han caído en la mayor desgracia, mientras los de la otra parte, los que están defendidos por las banderas alemanas son unos pueblos felices, aunque venidos; felices, porque los vencedores no son marxistas. Son, nada más ni nada menos, que seres humanos, que todo lo respetan y que hasta las leyes extrañas les guardan las consideraciones que a los propios.